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Aktivnost
općinskih skupština

Opći, orijentacioni programi i osnovne smjernice dje
latnosti općinskih skupština proizlaze iz ustavnih principa 
i oni su bili poznati prije konstituiranja ovih predstavničkih 
tijela. Sada, međutim, poslije prvih sjednica na kojima su 
izabrani predsjednici komisije, savjeti i druga tijela, može 
se već nešto konkretnije reći o njihovim neposrednim zada
cima u mjesecima koji su pred nama. Te zadatke u velikoj 
mjeri nameće život u komuni, na užem teritorijalnom po
dručju pa i u radnoj organizaciji, u svakom kolektivu. Po
trebno je da se najstudioznije i sa najviše pažnje prouči 
sve ono što su građani rekli i predložili u toku višemjesečne 
sv'‘opće diskusije o Ustavu i u predizbornoj aktivnosti pa da 
se tek onda usmjeri konki'etna aktivnost o svemu onome 
što je od životne važnosti za svakog građanina. A zajedničkih 
problema ima mnogo u svim oblastima života — privredi, 
prosvjeti i kulturi, zdravstvenoj i socijalnoj politici, komu
nalnim i drugim službama. Materijali sa sastanaka građana 
odlično će poslužiti odbornicima da pronađu pravi putokaz 
i usmjere svoju aktivnost u najboljem pravcu.

Već je poznato da smo se oslobodili mnogih slabosti u 
privrednom životu i da smo poslije kraćeg zastoja ponovo 
krenuli brzim koracima naprijed. Sve ono, međutim, što je 
sputavalo povoljna privredna kretanja još nije u potpunosti 
otklonjeno. Zato će sve općinske skupštine, bez razlike, za
jedno s-ostalim faktorima u komuni morati da potpomognu 
oživljavanje proizvodnje i pruže pomoć privrednim organi
zacijama kojima je ona potreba za otklanjanje još uočljivih 
nedostataka. Tu se, u prvom redu, misli na usavršavanje 
kriterijuma raspodjele dohodaka i ostale elemente od kojih 
zavisi produktivnost rada i uspješna proizvodnja. Već sada, 
također, treba misliti na osnovne proporcije sedmogodišnjih 
planova koji će za koji mjesec postati veoma aktuelni.

Pripreme općinskih statuta treba da imaju izvjestan 
odraz na aktivnost općinskili skupština, utoliko prije što 
prednacrte nekih zajednica treba korigirati, pa iz osnova 
mijenjati njihovu- osnovnu sadržinu. U nekim skupštinania 
već je bilo riječi o tome da se bez najužeg konsultiranja sa 
građanima i organima društvenog samoupravljanja na tom 
poslu ne mogu postići rezultati koji bi bili zadovoljavajući.

U poljoprivrednim rejonima općinske skupštine će usko
ro moći da analiziraju rezultate bogate žetve ali i mnoga 
druga pitanja poljoprivrede koja zahtijevaju odgovarajuća 
rj’šenja.

To je samo nekoliko pitanja koja su već pokrenuta u 
novoizabranim općinskim skupštinama, ali o kojima će tek 
najesen, poslije ljetnog odmora, moći više da se diskutira. 
Mnogi problemi snabdijevanja, zaposlenosti, komunalnih 
službi, uslužnih djelatnosti i drugi zahtijevaju u nekim 
općinama da im se već na prvim narednim sjednic2ima op
ćinskih skupština pokloni dosta pažnje.

Realno je očekivati da će se ta pitanja brže i lakše 
rješavati nego do sada, pošto će sjednicama skupština pri
sustvovati i pozvani predsta-vnici radnih organizacija, široki 
forum, uz prisustvo predstavnika zainteresiranih institucija 
predstavljat će garanciju da se u općinskoj skupštini pro
blemi užeg teritorijalnog područja rješavaju na način koji 
će zadovoljiti želje i osnovne potrebe svakog građanina.

Đ. М.

Pogled na  Šibenik

Prva sjednica Prosvjetno - Kulturnog vijeća Općinske skupštine

Glavna tema razgovora: 
kulturno - zabavni život

Na nedavnoj sjednici Prosvjetno - kulturnog vijeća Op
ćinske skupštine Šibenik, raspravljalo se o kulturno-zabav- 
nom životu na području općine. Ova rasprava je bila pove
zana s donošenjem odluke o budućoj organizaciji Narodnog 
kazališta nakon raspuštanja njegovog profesionalnog dra
mskog ansambla. Kao osnova rasprave poslužili su prijed-’novi bilo bi potrebno 14 slu- 
lozi koje su izradili Narodno kazalište. Centar za kulturno- žbenika. 
umjetnički odgoj mlađih i hiv a Гn’ jet za nauku i kulturu 
opčine Šibenik.

i dječje kino s klubom ljubi
telja, filma. Ostale djelatnosti 
Centra za kulturno-umjetnički 
odgoj mladih bile bi pripojene 
raznim školama. U novoj usta-

Naknn diskusije, gotovo svi 
članovi Prosvjetno - kulturnog 
vijeća prihvatili su drugu va-

kazališta institucija bi ostal-i Što se tiče sistematizacije piijedloga Naiodnog
dal)e pod svo im imenom, radnih mjesta, troškova ’ '

Prema prijedlogu Narodnog usluga trećim licima.

H R V A T S K A  Z^A S K O P T J E

1
samo bi se, s obzirom na uki- broja gostovanja ovaj prijedlog 
danje vlastite profesionalne je dan u dvije varijante. Po 
djelatnosti, mijenjao njezin prvoj bi u ustanovi bilo zapo- 
program rada. Novi program sleno 12 lica, troškovi bi izno- 
bi obuhvaćao osnovnu i spore- sili oko 18 milijuna dinara i 
dnu djelatnost. Osnovna djela- bilo organizirano 20 gostova- 
tnost bi se sastojala od orga- nja u jednoj godini. Po dru- 
nizacije gostovanja umjetnič- goj bilo bi zaposleno 9 lica, 
kih ansambla i pojedinaca i troškovi bi iznosili 19 i po 
izr êdbi dramskih i muzičkih milijuna dinara i bilo organi- 
scenskih djela, te koncerata zirano 30 gostovanja, 
klasične i suvremene muzike i Prijedlog Centra za kultur- 
baleta, a sporedna od iznaj- no-umjetnički odgoj mladih 
mljivanja kazališnih rekvizita, predviđao je organizaciju ko- 
garderobe, dekora, kao i tek- ja bi imala ove radne jedinice: 
stova scenskih djela, te vrše- narodno kazalište (amatersko,

poluprofesionalno); zatim om
ladinsko - pionirsko kazalište, 
kazalište lutaka, koncertnu po

ha smatrajući da ona 
najbolje osigurava kontinuitet 
rada dosadašnje ustanove u 
vezi s ispunjavanjem praznine 
u kulturnom životu koja na
staje raspuStanjem profesio
nalnog ansambla, odgovara

(N astavak na 4. s tran i)

Posjet
HrušGova

Posje t predsjedn ika M inistar
skog sav jeta  SSSR-a i prvog se
k re ta ra  СК KP Sovjetskog Sa
veza N ikite Sergejeviča Hruščo- 
va, jugoslavenska javnost oče
kuje s in te resiran jem  i ocje
n ju je  ga kao novi prilog pozi
tivnom  razvoju prijateljskiTi 
odnosa i su radnje. Do posje ta  
p rem ijera  Hruščova, na  poziv 
predsjedn ika Tita, dolazi poslije 
boravka u Jugoslaviji p redsjed
nika Finske, M eksika, UAR 1 
Indonezije - Kekkoncna, Lopeza 
M ateosa, Nasera, Sukarna, gene
ralnog se k re ta ra  OUN U T a n ta l 
državnog sek retara  USA Deana 
R uska i drugih posje ta  službe
nih predstavn ika m nogih zema
lja . Zbog toga je  1 ovaj najno
viji posje t našoj zem lji naišao 
n a  veliki odjek  u svijetu . Sve 
one snage i fak to ri ko jim a je  
sta lo  do m eđunarodne su radn je  
i m ira, a naročito  razvoja soci
jalizm a 1 dobrih odnosa izm eđu 
Jugoslavije i Sovjetskog Save
za, vide u posje tu  H ruščova no
vi doprinos m iru  i općem  pro
gresu.
Vrem enski, posje t N ikite Serge

jeviča je  u toliko značajn iji što  
pada u  vrijem e intenzivnUi na
po ra  dviju  zem alja da  unapri
jede i razviju  m eđusobne od
nose. Zbog toga se dolazak 
p rem ijera  H ruščova na  radn i 
odm or u  našu  zem lju  u  svim 
jugoslavenskim  političkim  k ru 
govima ocjen ju je  kao značajan  
k o rak  u razvitku  p rija te ljsk ih  
odnosa i su radn je  izm eđu Jugo
slavije i Sovjetskog Saveza. To 
tim  p rije  i više što  dvije socija
lističke zem lje u jed in ju ju  za
jednički ciljevi i napori da se o- 
sigura m ir u  sv ijetu  i stab ilan  
i nesm etan  razvoj socijalizm a.

N aši narod i su  sa zadovolj
stvom  prim ili v ijest o toplom  
prijem u  i pažnji kojom  su bili 
okruženi p redsjedn ik  Tito i n je
govi suradn ici prilikom  prošlo
godišnjeg posje ta  Sovjetskom  
Savezu. R adni ljud i Jugoslavije 
s istom  izvanrednom  srdačnoš- 
ću i p rija te ljsk im  osjećanjim a 
pozdravit će visokog gosta iz So
vjetskog Saveza, poznatog b o r
ca za m ir — N ikitu  Hruščova.

nj'a izvođačko - dekoraterskih

P o s l j e d n j a  v i  j e s i

Jugoslavija 
u vaterpolu

prva

Još je preuranjeno praviti definitivne bilance pomoći 
koju su pojedine privredne i društvene organizacije kao i 
pojedinci pružili Skoplju nakon zemljotresa. Ipak, neki po
daci, koji su dosad skupljeni, omogućuju da se vidi koliki 
su napor uložili pojedinci, i pojedine društveno-teritorijal- 
ne organizacije. Ti podaci također pokazuju koliko je uku
pno sredstava dosad prikupljeno i pomažu da se sagledaju 
daljnje potrebe.

slovnicu za organizaciju scen- Uspieh i mlade reprezentacije
muzičkih gostovanja i ^skih 1

takvog naselja koji je dosad likovnih i_zložbi, klubove ljubi- _  
već izrađen u Skoplju. ^elja umjetnosti, baletni stu-

I nći kraju, premda ovdje ne L'
Prema ovome, dosadašnja  ̂

djelatnost Centra bi se proširi- i- > 
la kazališnom djelatnošću i 
koncertnom poslovnicom. Za -

bismo imali dovoljno prostora 
da iznosimo pojedinosti o lič
nim doprinosima ljudi naše 
republike, navedimo samo po

Evo nekih podataka o pomo
ći Skoplju u SR Hrvatskoj. Do 
sredine kolovoza u našoj repu
blici sakupljeno je pomoći, ko
ju je moguće izraziti u novča
nim vrijednostima, u visini od 
preko 3 milijarde 370 milijuna 
dinara. Od toga su kotari dali 
novčane pomoći (brojke su za
okružene radi preglednosti):

Bjelovar 
Karlovac 
Osijek 
Pula 
Rijeka 
Sisak 
Split 
Varaždin 
Zagreb 
Vrijednost 

rijala, toliko

168,000.000,-
108,000.000.-
400.000. 000.-
121.000. 000.-
340.000. 000,-
158.000. 000,-
468.000. 000,- 
94,000.000.-

586.000. 000,- 
tehničkog mate- 
potrebnog za re

konstrukciju grada, koji je sa
kupljen u Hrvatskoj, iznosi 
preko 350 milijuna dinara.

Zanimljivi su i podaci koji 
pokazuju pomoć u ljudstvu. 
Tako je u Skoplju radilo ili 
radi 24 liječničkih ekipa iz 
naše republike. Stručna radna 
snaga također je već prvih da
na upućena u razrušeni grad i 
do 15. kolovoza iz Hrvatske je 
u Skoplju radilo preko 5.000 
stručnih lica i članova omla
dinskih brigada. O njihovom 
radu govori samo jedan prim
jer: Na svojoj sjednici 16. VIII 
gradsko sobranje Skoplja us
vojilo je plan izgradnje nase
lja Mađari, koje će izgraditi 
SR Hrvatska. A to je prvi plan

datke po kotarima davaocima polfcbno 18 stal-
krvi, koji su se onih prvih da- službenika, a godišnji ras-

Skopljancima.
na javili da pomognu ranjenim iznosili 19 milijuna di

nara, bez troškova koncertne 
poslovnice, odnosno organiza
cije gostovanja.

Prijedlog bivšeg Savjeta za 
nauku i kulturu bazirao se na 
integraciji Narodnog kazališta 
s nekim dosadašnjim djelatno
stima Centra za kulturno-um
jetnički odgoj mladih, kako bi 
se izbjeglo dupliranje radnih

Bjelovar 11.234 davalaca
Karlovac 1.3.54
Osijek 11.909
Pula 4.410
Rijeka 3.500
Sisak 3.525
Split 3.160
Varaždin 1.814
Zagreb 13.880
Kako su na izgled suhopar-

 ̂ - •
I
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slijede Italija, DR Njemačka 
i Bugarska.

Mlada ekipa Jugoslavije po
bijedila je sinoć Bugarsku i 
tako se sa pet bodova plasira
la ispred Italije, DR Njema
čke i Bugarske. Mlada ekipa

krvi kao ni sva briga za smje- skih gostovanja umjetničkih put osvojili lijepi »Trofej« dar je igrala izvan konkurencije

Sinoć je u Dubrovniku zavr- 
mjesta upravno-administrativ- jgno takmičenje za drugi »Tro- 
nih i tehničkih službi. Po ovom j-gj Jadrana«. U posljednjoj 

ne ove brojke i brojčani poda- prijedlogu ustanova Narodno utakmici .Tugoslavija je pobije- 
ci, a koliko topline sadrže u kazalište ostala bi i dalje s no- <ЈПа olimjiijskug pobjednika 
sebi! Jer brojkama se ne mo- vim programom rada koji bi Italiju sa 4:1. Ovom pobjedom 
gu iskazati osjećaji davaoca sadržavao organizaciju vanj- naši vaterpolisti su po drugi

štaj djece u domovima i orga- ansambala i pojedinaca, dram- Komandanta flote RM.
nizaciju njihovog budućeg ži
vota.

n jez in i re z u lta ti  sc ne  u raču -
ski amaterski studio za odra- Na drugo mjesto plasrali su navaju u konačnu tablicu 
sle i pionire, lutkarsku scenu se vaterpolisti Mađarske, zatim »Trofeja«.



Sreli se dvojica aktivista. Stari i dobri poznanici. Dugo 
se nisu vidjeli, pa bi voljeli da porazgovaraju. Ali, jedan od 
njih je nervozan, jada se: »Eto, šta sad da radim? U isto 
vrijeme — zakazana tri sastanka! Svi interesantni, važni. 
Na koji da odem?«

Prijatelj sležc ramenima, jer u takvoj situaciji teško je 
biti mudar.

Morali su se rastati. Jedan je otišao s nerije.šenom dile
mom kojoj svojoj obavezi društvenog radnika da odgovori, 
a drugi — uputio se sa svojim mislima i razmišlja o jednoj 
našoj savrcmenoj pojavi: — o zaduženjima, o ljudima s 
mnogobrojnim funkcijama.

Ima dosta takvih poznanika. Dobri su ljudi, hoće da 
rade, prihvaćaju funkcije, neće da kažu — ne mogu! Poni
jelo ih je vrijeme, potpuno se predali snažnom tempu života. 
A posljedice? Po pravilu, ne stižu da odgovore dužnostima. 
Zapadaju u kovitlac, gube dah, ne snalaze se više. Polako 
zaostaju, lome se pod teretom mnogih i složenih zadataka, 
jer je život postao složeniji. Postaju najzad rutineri. Trude 
se i dalje, i sve više, ali — rezultata je sve manje, onog, 
koji podstiče, određuje i formira ličnost, podstiče stvarala
čke ambicije. Prisiljeni su da se odriču i ličnog života, 
stvaraju se porodični problemi. Susret sa njima gotovo 
uvijek tako protiče: »Gdje ću — tri sastanka u isto vrijeme!« 
Ostavljaju utisak kao ljudi koji sve što rade, u trku — 
jure na voz, a on im stalno izmiče.

Naš život je bujan. Improvizacije katkada mogu biti 
simpatične, ali ne i stil rada. Aktivnost je pretpostavka sva
kog napretka, ali ona organizirana, smišljena, podijeljena na 
sve jedinke društva. Monopolizacija funkcija je štetni od
bljesak uvjerenja da pojedinac sve može. To je postalo naše 
breme koje se ponegdje uočava i otklanja. Ponegdje, kao 
da iskustva nije dovoljno. U jednom općinskom komitetu 
Saveza komunista u prosjeku 23 člana tog rukovodstva ima 
po 5,3 zaduženja. Poneki i po dvanaest funkcija. Navedeni 
primjer nije usamljen. U kotarskim komitetima još ima 
oko 24 odsto članova sa sedam do devet raznih dužnosti, 
a oko osam odsto i više od deset zaduženja!

Nešto u sistemu rada valja mijenjati. Treba cijeniti sebe, 
ali poštivati, imati povjerenje i u druge. Rasterećenje od 
suvišnih funkcija je akutan zadatak, koji se može brzo 
izvršiti, jer nema razloga da se pojedinci toliko opterećuju. 
Predizborna aktivnost najbolji je simptom mogućnosti koje 
u tom pogledu postoje. Ona je afirmirala mnoge ljude — 
aktiviste, ali i one koji bi to mogli biti. Valja se samo osvr
nuti oko sebe, izići iz začaranog kruga jedne te iste ličnosti. 
Izbor odbornika i poslanika, uglavnom ljudi koji su prvi na 
tim položajima, — putokaz je za buduća osvježavanja svih 
organizacija, društvenih i političkih, organa vlasti i samo
upravljanja.

Rasterećenje od suvišnih funkcija u stvari olakšava rad, 
čini ga sadržajnijim. Funkcija nije više samo zaduženje, koje 
se formalno shvaća i obavlja, već društveno potrebna aktiv
nost, koja razvija ličnost, otkriva nova polja za smišljeni 
općekorisni politički život i rad. Pogotovu sada, kada se 
konkretiziraju ustavna načela usvajanjem statuta, mjesnih 
zajednica i radnih organizacija, kad se u tim »malim usta
vima« dalje razvijaju demokratski odnosi, a funkcija nepo
srednog proizvođača dobiva sve puniji i širi značaj.

V. М.

Industrija u šibenskoj komuni______

ovećana proizvodnja
Industrijska proizvodnja u šibenskoj komuni veća je za 

18 posto u prvih sedam mjeseci ove godine u odnosu na 
isto razdoblje 1962. To znači da je i u mjesecu srpnju za
držan isti nivo porasta industrijske proizvodnje koji je bio 
u prvom polugodištu ove godine, a iznosio je također 18 
posto u odnosu na prvo polugodište prošle godine.
Ako se uzme u obzir da su da nema kolebanja u proizvod- 

rezultati postignuti u vrijeme nji i da su uspostavljeni solid- 
kada je dobar dio radne snage ni temelji za doživljavanje pri- 
odsutan iz proizvodnje, zbog vredne aktivnosti./
sezone godišnjih odmora, onda 
se rezultati mogu tumačiti kao 
vrlo uspješan hod privrednog 
kretanja. To je upravo dokaz

Svi su izgledi da će se to i 
nastaviti. Zato se pravom mo
gu očekivati bogati rezultati 
ovogodišnje industrijske proiz
vodnje, čak i u odnosu na 
planska privređivanja.

Proizvodnost rada u šiben
skoj komuni veća je za 16 po

sto u ovom razdoblju. Karak
teristično je da se nije zadr
žao nivo proizvodnosti iz prvog 
polugodišta, jer je tada izno
sio preko 17 posto. Međutim, 
naša poduzeća posluju sa istim  
tehničkim kapacitetima koja 
su postojala i prošle godine, 
pa su postignuti uspjesi zado
voljavajući.

Osim toga, osjeća se pojača
na realizacija gotovih indust
rijskih proizvoda. Pokazatelji 
govore da su zalihe u ovih se
dam mjeseci za 30 posto ma
nje nego lanjske godine.

Evo kako izgledaju uspjesi 
po poduzećima:

Indeks sedam mjeseci 1962 =  100

Inspekcijski organi Zajednice jugoslavenskih željeznica 
učinit će sve da osiguraju potpunu disciplinu pri poštovanju 
voznog reda na jugoslavenskim željeznicama. Oni će se isto
vremeno založiti da suzbiju svaku samovolju željezničkog o- 

, soblja u pogledu otkazivanja vozova, neovlaštenog mijenja
nja broja vagona u kompozicijama, zadržavanja vozova u 
ranžirnim i rasporednim stanicama i druge vidove kršenja 
propisa.

Pored niza konkretnih mje- godine podmire najveće potre- 
ra, poduzetih radi podmirenja be privrede. Računa se da će

Proizvodnja Produktivnost
u 1963. god. u 1963. god.

Tvornica alum. Lozovac 119,7 133,5
TLM »Boris Kidrič« Ražine 125,4 116,2
Tvornica elektroda i ferolegura 108,3 103,9
Drvni kombinat 119,5 128,9
»Jadranka« tekstil, tvor. 107,3 104,5
»Dalmacija riba« 176,2 181,9
»štampa« 110,7 119,4
Elektrana Jaruga i Roški si. 117,2 117,2
Industrija »Krka« 93,3 94,5
Ugljenokop Dubravice 76,5 114,7
Brodoremont »Betina« 96,7 97,7

Ukupno općina Šibenik 118,1 115,7 1

Kao i u ranijim mjesecima, objektivnih razloga i poduzi- 
poyećanih potreba privrede u jugoslavenske željeznice prevo tako i sada posljednja tri po- maju se mjere za njegovu sa-
pogledu transporta robe, spe
cijalnim uputstvima Generalne 
direkcije s kojim se saglasilo 
i Savezno izvršno vijeće, od 
1. augusta će se na svim želje
zničkim stanicama, u kojima 
je prosječan dnevni utovar i 
istovar veći od 20 vagona, uve
sti neprekidno radno vrijeme 
noću, nedjeljom i zakonom od
ređenim praznicima. Prijevoz 
uglja, rude, građevinskog ma
terijala i sezonskih roba oba
vljat će se maršrutnim vozovi
ma.

Ove vanredne mjere koje su 
na osnovu posebnih ovlašćenja 
nadležnih organa poduzete na 
željeznicama, omogućit će, ka
ko se smatra, da se do kraja

U susret D anu p o m o r s tv a

Siromaštvo i nezaposlenost 
nisu nigdje tako izrazito utje
cali na formiranje klasno svje
snog ribarskog proletarijata kao 
na malom otoku Prviću. Prve 
izrazile manifestacije počele su 
sa prvim štrajkaškim akcijama 
protiv vlastitih gospodara u Jelsi 
i Komiži kod kojih su Prvićani 
godinama bili najamni ribari, a 
kod kuće se vodila oštra revolu
cionarna borba protiv čuvara sta
roga režima. Sasvim je razumlji
vo da je takav revolucionarni c- 
lemenat jedva dočekao da se do
kopa oružja u trenutku kapitula
cije stare Jugoslavije. 27. srpnja 
1941. pošlo je na Srimu 170 mla
dih ljudi iz Sepurine i Luke. Oni 
su bili riješeni da oružanom bor
bom protiv okupatora ostvare 
svoje revolucionarne težnje.

У sastavu ličkih i dalmatin
skih proleterskih udarnih briga
da ti su se mladići i djevojke od- 
važno borili dok su njihovi sta
riji i djeca umirali u logorima 
smrti. Teška borba razbila je kve 
iluzije o brzom obračunu s oku
patorom na pragu vlastite kuće. 
Potreba dizanja ustanka i dava
nja bratske pomoći ostalim kra
jevima naše zemlje razbila je 
svaku mogućnost i želju tih mla
dića da okončaju s fašistima i na 
svome rođenom moru.

Ipak je nekoliko mladih Pi-vi- 
ćana bilo za to da se formira jedna 
minerska jedinica na području 
Kornata koja će imati zadatak 
da ruši obranbemi obalni sistem 
okupatora dizanjem morskih mi
na i da tako izvađenim eksplozi

vom opskrbljuje Štab odreda

radi razaranja neprijateljskih ko
munikacija i proizvodnje ručnih 
bombi.

Jednog lipanjskog jutra 1942. 
godine politički komesar odreda 
drug Ante Jurlin-Marko saopćio 
je u ime Štaba odreda da miner- 
sku jedinicu sačinjavaju drugovi 
Joso Grubelić, Martin Vladić, 
Dušan Vlahov, Ante Lučev i Din
ko Antič. Oni su odmah otišli u 
Modravc odakle su se prebacili 
na otok Žut. Nakon stanovitog 
vremena grupa je sa jednom 
ribarskom gajetom i potrebnim 
alatom krenula na izvlačenje i 
demontiranje morskih mina.

Početak je bio najteži. Nije
dan od njih nije bio minerski 
stručnjak. Da ne bi došlo do ka
tastrofe, ždrijebom, su se određi
vala dvojica na pokusni rad, a o- 
stala trojica su bila na osigura
nju. Za nekoliko dana temeljito 
su očišćeni od mina prolazi Ко- 
romašna, zapadni rt Škulja i juž
ni rt Škulja — zapadni Kurbe. 
Dok je okupator primijetio, od
nosno doznao za pojavu jedne 
nepoznate partizanske jedinice, 
prošlo je desetak dana. Međutim, 
kroz to \’rijeme otpremljeno 
je u pravcu Glavnog štaba Hr- 
\atske preko 4.000 kilograma 
eksploziva koji jc izvađen iz mi
na Kad je okupator prjmijetio 
da je slobodan prolaz kroz Kor
nate odmah je na tim mjestima 
postavio nove mine, a ujedno 
je poduzeo i mjere da pronađe 
tajanstvenu partizansku jedini
cu. Okupatoi', međutim, nije 
poznavao ni tehničke ni taktičke 
osobine te jedinice koja nikada

пјје napuštala bojno polje. Mala 
gajeta sa Žuta sa pet Titovih 
mornara čas je bila desantni 
brod, čas transporter, a onda mi- 
nolovac ili borbeni čamac a po
najviše »podmornica«. Neprija
telj je poslije temeljite pretrage 
bio prinuđen konstatirati da su 
partizani nestali, čak su davali i 
izjave da je uništen. Ali što je 
uništeno? Okupator je bio dobro 
obaviješten o kakvoj se jedinici 
radi na je zbog tqga potpuno 
uništio naselja na Žutu i pobio 
sve živo što je na njemu zate
kao. Također su popaljena i sva 
aslala kornatska naselja. Unište
na su j kornatska stada od preko 
12.000 komada ovaca, dok je 
stanovništvu Murtera bilo zabra
njeno odlazili u Kornate, sve je 
to okupator učinio da bi izolirao 
ovu partizansku jedinicu od nje
zine pozadine od naroda. Od tog 
vremena kroz Kornate su dnevno 
krstarile talijanske patrole jako 
naoružanih brodova.

Situacija na bojištu mijenja i 
taktiku: Po danu podmornarica 
a u ranu zoru i suton minolovac. 
Tako su ponovo za nekoliko da
na očišćeni od mina oni isti 
prolazi. Naravno, okupator je 
bijesnio. Ponovo su uslijedile 
racije i zvjersko teroriziranje 
stanovništva. Tada je naša jedi
nica morala mijen jali teren. Ona 
se povukla u područje Kaprija, 
neposredno neprijateljska artilje
rijska utvrđenja Prvića i Žirja i 
tu je stanovito vrijeme nastavila 
svoje operacije.

(Nastavak na 4. strani)

ziti narednih mjeseci oko 6,5 
milijuna tona robe mjesečno, 
što se ujedno smatra i maksi
mum koji dozvoljava sadašnja 
propusna moć naših pruga.

Ističe se, međutim, da se s i 
tuacija neće znatnije pobolj
šati ukoliko potrebnu pomoć 
ne pruže komune, proizvođa
čke, izvozne, špediterske i dru
ge organizacije koje sarađuju 
sa željeznicama. U tom pogle
du predviđene su kazne i pre
mije za organizacije koje us
poravaju, odnosno ubrzavaju 
utovar i istovar vagona, a Za
jednica Jž nagovještava stva
ranje konkretnih ugovornih 
odnosa između željeznica i 
njenih komitenata. Sklapanjem 
ugovora željeznice će osigurati 
korisnicima svojih usluga ure
dan i tačan transport robe, ali 
će istovremeno naplaćivati o- 
štete za svaki prekršaj u po
gledu neiskorišćavanja vago
na, zadržavanja transporta i 
drugo.

Sigurno je, da sve mjere, ma 
koliko precizno provedene, ne 
mogu mnogo da poboljšaju si
tuaciju na željeznicama, čiie je 
zaostajanje za općim privred
nim razvitkom postalo veoma 
ozbiljno. Zbog toga se, upravo, 
apelira na komune i proizvo
đačke i druge organizacije ko
je sarađuju sa željeznicama 
da u jesenjem »špicu« pomo
gnu ovoj grani saobraćaja. 
Vjeruje se da bi i odgovaraju
ća pomoć centralne i lokalne 
štampe, također, na određen 
način pomogla željeznici.

A kasnije, programom novih 
ulaganja, koji je upravo usvo
jilo Savezno izvršno vijeće, 
problem željeznica znatno će 
se ublažiti, pa se vjeruje, da 
će se one krajem sedmogodiš
njeg plana bolje »uklopiti« u 
opći privredni razvoj zemlje.

Z. Z.

O b a v ije st
red aR ciJ e

Redakcija »Šibenskog lista« 
preselila se je u nove prostorije 
koje se nalaze u zgradi bivšeg 
NO kotara — Ulica Petra 
Grubišiča 3/III kat.

duzeća postigla su manji us
pjeh poslovanja nego u prošloj 
godini. Ugljenokop Dubravice 
bori se sa poteškoćama eks
ploatacije s obzirom na to da 
su postojeća okna pri završnoj 
fazi izdašnosti. Industrija »Kr
ka« rekonstruirala je jedan 
svoj pogon, koji je pušten u 
rad 1. kolovoza ove godine. Do 
konca godine ovo će poduzeće 
nadoknaditi manju proizvod
nju iz ranijih mjeseci. Brodo- 
remont također pokazuje sla
bije rezultate proizvodnje iz

naciju.
Industrijska proizvodnja u 

šibenskoj komuni može posti
ći još bolje rezultate, osobito 
uz aktiviranje postojećih re
zervi. Pri tome je potrebno 
ulagati i dodatna sredstva ka
ko bi i industrija Šibenika po
stala još savremeniji proizva- 
đač u okviru cijele naše zajed
nice. Naša obojena metalurgija 
približava se tom cilju, čak  
ima uslova da dostigne i svjet
ske prosjeke ekonomskog po
slovanja. — šb —

DRNIŠKI RUDARI U HO
LANDIJI ZA POSTRADALE 
U SKOPLJU
Ovih se dana vratio iz Ho

landije Rafailo Bukarica, dire
ktor Komunalnog zavoda za 
socijalno osiguranje u Drnišu. 
On je boravio u hdlandskoj 
pokrajini Linburg u kojoj se 
nalaze na radu drniški rudari, 
sa zadatkom da riješi neka pi
tanja s područja socijalnog 
osiguranja. Rafailo Bukarica 
nam je ispričao kako je skop

ska katastrofa bolno odjeknu
la u srcima drniških rudara u 
dalekoj Holandiji.

Na sastanku, koji je održan 
nekoliko dana poslije razornog 
potresa u Skoplju, a u prisu
stvu sekretara jugoslavenske 
ambasade u Holandiji druga 
Teodosijevića, rudari su se od
rekli jednodnevne zarade i na 
taj način u fond postradalih 
od katastrofalnog potresa u 
Skoplju priložili iznos od 1 mi
lijun i 850 tisuća dinara, (c)

O vil\ u 2^emlji
NOVO SKOPLJE ZA PET GODINA
Prošireni i izvanredni plenum СК SK Makedonije, odr

žan • 9. kolovoza u Titovom Velesu, raspravljao je o ulozi 
i metodama djelovanja organizacija Saveza komunista 
Makedonije u otklanjanju posljedica katastrofalnog potre
sa u Skoplju. Referat na plenumu podnio je sekretar СК 
SK Makedonije Krste Crvenkovski. On je rekao da će 
glavni grad Makedonije biti obnovljen i izgrađen za pet 
godina. Pored Zavoda za urbanizam i eminentnih stručnjaka 
iz zemlje za planiranje koncepcija novog grada bit će an
gažirani poznati svjetski urbanisti i arhitekti.

HRUŠCOV NA ODMORU U JUGOSLAVIJI
Na poziv generalnog sekretara СК SKJ druga Tita na 

odmor u Jugoslaviju stiže 20. kolovoza prvi sekretar СК 
Komunističke partije Sovjetskog Saveza i predsjednik Mi
nistarskog savjeta SSSR Nikita Hruščov sa suprugom. Hru- 
ščova će na odmoru pratiti nekoliko visokih partijskih i 
državnih funkcionera SSSR.

PROIZVODNJA PŠENICE U NAREDNOJ GODINI
Savezni sekretar za poljoprivredu i šumarstvo inž. Jože 

Ingolič dao je izjavu o planovima za proizvodnju pšenice 
u godini 1964. On je rekao da »u narednoj ekonomskoj 
godini moramo poći od zadataka da pod pretpostavkom naj- 
nepovoljnijih uvjeta treba da proizvedemo krušnih žita naj
manje koliko smo proizveli u ovoj godini. To znači da u tim  
uvjetima treba proizvesti 4,500.000 tona, ili u prosječnim, 
odnosno nešto povoljnijim uvjetima treba da proizvedemo 
znatno više.«

Stoga je potrebno, naglasio je Ingolič, znatno povećati 
obradive površine i više ulagati u proizvodnju pšenice, 
odnosno u poboljšanje agrotehnike.



Turistička razglednica

Betina
• Betina, poput stotine mje
sta na Jadranu, objeručke pri
hvaća najmlađu granu naše 
privrede — turizam.

U Betini su prvi gosti evi
dentirani pred pet-šest godina.

, No, to je bio početak, prvi su
sret s turizmom. Ovoga ljeta, 
barem dosad, u Betini boravi 
rekordan broj gostiju.'Asfalti
ranjem ceste od Tijesna do 
Murtera u dužini od oko 7 ki
lometara i Betina će postati 
bliža, pristupačnija, ugodnija. 
Betinjani sve jače daju do zna- 

■ nja da i oni, isto tako uspješno 
kao i Murter, Tijesno ili Vodi
ce, mogu biti turistički doma
ćin. Uz ležaj i dalmatinske 
specijalitete posjetioci mogu u 
tom mjestu naći svu ljepotu 
i privlačnost mediteranskog 
naselja, pjeskovite plaže, do
voljno sunca i mora, i kao naj
važnije: gostoljubive stanovni
ke.

REKORDAN BROJ
POSJETILACA
Prema evidenciji Turističkog 

društva u Betini, koje se još 
uvijek nalazi u privremenim 
skučenim prostorijama, do po
lovine kolovoza je ljetovalo 
oko 700 domaćih i stranih tu
rista. To je u odnosu na isto 
razdoblje prošle godine za oko 
50 posto više. Broj noćenja je 
za ovih prvih 60 dana turisti
čke sezone također veći nego 
lani. Ostvareno je više ud 
15.000 noćenja. U Turističkom 
društvu smo informirani da 
ove sezone očekuju rekordan 
posjet i prekretnicu u pogledi
ma domaćina n^ turizam. Za 

•razliku od drugih mjesta Beti
njani su malo kasno uvidjeli 
dobrobiti turizma, no ne i pre
kasno; . .

Lijep primjer kako se raz
vija turizarh je tu pokraj nas 
— Murter. Koristit ćemo se 
njihovim iskustvima, njihov 
entuzijazam bit će nam orijen- 
taoija, čuli smo od nekih koji 
već--sada ugošćuju turiste. U 
Betini nije teško naći dobi'u, 
jeftinu, cistu i urednu sobu. 
Mjesto; danas raspolaže sa oko 
500 kreveta u kućnoj radino
sti. Prije dvije godine uređena 
je plaža u Dračama. No, po 
sveniu sudeći kapacitet tog ku
pališta će već slijedeće turisti

čke sezone biti premalen da 
primi sve one koji dođu u Be
linu.
IZGRADNJA RESTAURACIJE

Možda će već na jesen ovo 
privlačno mjesto dobit resta
uraciju. Radovi na adaptiranju 
prostorije su u toku. Restau- 
rant će raspolagati s oko 200 
mjesta, a toliki će biti kapaci
tet kuliinje.

— Nismo mogli bez restau
racije, govore nam u Turisti
čkom društvu. Privatne gostio
nice su neugledne i ne mogu 
da pruže gostu ono što želi.

NI BETINA NIJE BEZ
PROBLEMA

Teško je unaprijed vidjeti

sve one probleme koji će se 
p(jjaviti prilikom razvijanja 
turizma. No, jedno je sigurn-) 
da će pekara \-ce dogodine biti 
bolna tačka ovog privlačn-og 
mjesta na otoku Murteru. 
Osim toga opskrba mesom, 
mliječnim prerađevinama i 
ostalim prehiambcnim artikli
ma nameću se kao gorući pi'o- 
blemi. Ni pitanje štampe u 
ovom mjestu još nije riješeno. 
Zabavni život je također pro
blem koji treba da dođe na 
tapet.

Nema sumnje da će se već 
u toku ove zime Betinjani uh
vatiti u koštac s nekim od lih 
problema. Omer Jureta

M u r l e r s R c ^  k r o n i k a

PROSPEKT NA ČETIRI
JEZIKA
Turističko društvo u Murtc- 

i'u ove godine je štampalo pro
spekt svog mjesta na četiri 
strana jezika. Ovo je prvi put 
da Murterani reklamiraju svo
je mjesto putem prospekta, 
koji je štampan u пекоИко ti
suća primjeraka.

DNEVNO 2.500 DOMAĆIH i
STRANIH GOSTIJU

U prvoj polovini mjeseca 
kolovoza postignut je rekord 
u broju turista Koji su boravili 
u Murteru. Sa četiri ribarska 
brodića prevezeno je od Prosi- 
ke do Murtera oko tri tisuće 
turista za 15 dana. Većina od 
njih bili su domaći gosti. Pre- 
пд pc^dacima koje smo dobili 

u TunstičKdm društvu u Mur
teru je ovih dana boravilo oko 
2.500 gostiju.

STRANCI SVE RADE LJE
TUJU U MURTERU
Posjet stranih turista Murle- 

ru za prva dva i po mjeseca 
ovogodišnje turističke sezone 
premašio je očekivanja. Do 15. 
kolovoza u Murteru je zabilje
ženo'oko 3.000 noćenja stranih 
posjetilaca. Toliki broj noće
nja stranaca nije zabilježen u 
toku čitave prošlogodišnje se
zone. Sada u mjestu dnevno

Pogled na Rogoznica

boravi više od stotinu turista 
iz Austrije, Njemačke, Italije 
i drugih zemalja. Većina ih je, 
u nedostatku hotelskih kapaci
teta, smještena u kućnoj radi
nosti, a tridesetak ih ljetuje 
pod šatorima na kupalištu Sla
nica i u okolnim uvalama.

ZAVRŠAVAJU SE RADOVI
NA CESTI MURTER-SLA-
NICA
Završavaju se posljednji 

grubi radovi na rekonstrukciji 
ceste koja veže Murter sa ku
palištem Slanica u dužini od 
jednog kilometra. Poslije as
faltiranja ceste Tijesno-Murter 
Poduzeće za ceste iz Šibenika 
asfaltirat će ovaj put. Turisti
čko društvo Murter osiguralo 
je 2 milijuna dinara za asfalti
ranje puta. Grube radove u 
vrijednosti od oko tri milijun^ 
dinara izveli su članovi SSRN 
Murter.

VELIKO ZANIMANJE ZA 
ŠTAMPU
Za vrijeme turističke sezone 

osoblje kioska za prodaju no
vina u Murteru ima dosta po
sla. Uz cigarete, razglednice, 
dopisnice, marke i suvenire 
dnevno se proda 150 primjera
ka »Vjesnika«, »Borbe« 100 
primjeraka, »Slobodne Dalma
cije« 60 itd. Od tjednika naj
više je tražen »Vjesnik ц sri
jedu«. Njega se svake srijede 
proda 350 primjeraka. »Arena«, 
je također dosta tražena.

DOBAR ROD SMOKAV.\

MurlersKi poljoprivrednici 
ove godine očekuju dobar urod 
smokava. Prema prvim procje
nama u Murteru će ove godine 
biti osušeno oko 15 vagona 
smokava. Kao i dosad, poljo
privredna zadruga »Slanica« 
vršit će otkuji log j^roizvoda.

RADOVI NA MODERN'iZ.A-
СШ ULJARE
Poljoprivredna zadruga »Sla

nica« u Murteru namjerava da 
uskoro svoju uljaru, nekada 
najveću na Jadranu, pripoji 
na mjesnu električnu miežu. 
Već je napravljen clal^oral za 
postavljaiije elektromotora i 
novih električnih instalacija. 
Za te radove zadtirga će insta
lirati iz vlastitih sredstava oko 
3 milijuna dinara. Najvjeroja
tnije je da će radove izvesli 
Električne^ poduzeće iz Šibeni- 
ka.

Pripajanjem uljare na mje- 
. snu električnu mrežu mnogo 
će pridonijeti smanjenju Iro- 
škova prerade maslina.

Borci 2. bataljona tada su napravili malo 
šale na račun Talijana, pa su dva njihova ra
njena. vojnika koje su zarobili u noćnoj akciji 
na cesti poviše Skradina, natovarili na dvije 
magarice i uputili ih u zatonski garnizon s po
pratnim pismom za talijanskog komandanta u 
Rome je stajalo da im se upućuju ranjeni voj
nici koje partizani nisu u stanju liječiti. Nada
lje je u pismu stajalo da Talijani razmisle malo 
o ovoj plemenitoj gesti partizana i neka je upo- 
rede sa svojim postupkom prema našem naro
du u selu Zatonu, koga su nedavno teško ma
sakri rali.

Na kraju su Talijani bili zamoljeni da s 
magaricama lijepo postupe, jer su i one 
živa i korisna bića, daleko korisnija od talijan
skih fašista.

Na pojavu talijanskih vojnika koji su na 
magaricama dojašili u selo, na obalu su se 
skupili svi Zatonjani, koji su se pored sve svoje 
nevolje tada od srca nasmijali.

Talijanski komandant iz Zatona je slijede
ćeg jutra po čobanima povratio peirtizanima 
natrag magarice, koje su bile prethodno dobro 
nahranjene, ali je partizanski bataljon već bio 
daleko.
, — Komandant novog Sjevcrodalmatinskog
partizanskog odreda javlja aktom Operativnom 
štabu za Dalmaciju da je formiran novi 
SDPO, čiji je on (Ante Gvardijol) komandant, 
a da je stari SDPO, čiji je komandant bio Ši
me Ivas preformiran u Prvu Grupu sjevero- 
dalmatinskih bataljona.

Zadatak tog novog SDPO-a jeste da na sek
toru Sjeverne Dalmacije, tj. od rijeke Krke do 
Zadra i prema sjeveru do rijeke Zrmanje djelu
je vojnički i politički. U odredu ima 180 boraca 
naoružanih sa tri puSkomitraljeza kao i 10 bo
raca, koji još nemaju oružja.

U obavijesti Operativnom Štabu za Dalma
ciju još se javlja da je u Bukovici ostao samo 
jedan bataljon s oko 100 partizana sa dva puš- 
komitraljeza, čiji se štab nalazi u Bilišanima. 
Namjera njegovog odreda je da pođe sa jednim 
bataljonoP"' do Karina, gdje će uhvatiti vezu sa 
novim 2. odsjekom, pa zajednički razoružati 
selo Popoviče, gdje ima oko 30 naoružanih 
ljudi, koji učestvuju na strani Talijana u borbi 
protiv partizana, a da je selo inače svb neprija
teljski raspoloženo prema NOP-u.
18. kolovoza:

Tri bataljona sjeverodalmatinskc Grupe 
stigla su u Zrmanju gdje je u zrmanjskoj kot
lini izvršen razmještaj trupa. Tada su borci ove 
Grupe posjeli predio od 'Vrela Zrmanje do 
Pi'cvjesa.
19. kolovoza:

Di'ugi bataljon Sjeverodalmatinske Grupe 
јс na odmoru i na obuci svojih boraca u rejonu 
Dazline i Tješnjanske Dubrave. Masa naroda se
la Tribunja, koje su evakuisali Talijani došla 
je u posjet svojoj vojsci. Na večer je jedan 
odred boraca log bataljona zajedno sa komand
nim osobljem posjetio Tribunj što je izazvalo 
spontano veselje kod teško postradalog naroda u 
.selu. Okupator iz Vodica nije reagirao.

Ostala tri bataljona Grupe SD smještena 
u zrmanjskoj kotlini radila su na uvježbavanju 
svojih boraca, jDa je pod komandom samog ko
mandanta Sektoi'a Milana Kuprešanina bila 
izvedena vježba s napadom dvaju bataljona na 
selo Palanku i odbranom sela sa strane jednog 
bataljona. Pored toga u bataljonima se radilo 

. politički. Održavani su čelni partijski sastanci, 
sastanci bataljonskih biroa i štapske ćelije, ko
joj je prisustvovao sam komesar GEŠ-a Žigić.
20. kolovoza:

U 2,'0 sati i ponovno u 2,55 sali saveznički 
avioni u niskom letu su nadlijetali grad Šibenik, 
na koje je talijan.ska protua\ ionska artiljerija 
uzaludno pucala.

— Koncentraciju bataljona Sjeverodalma
tinske Grupe u Zrmanji nanjušili su talijanski 
arioni, koji su počeli stalnim dnevnim bom- 
bardovanjem te zone. Snage partizana u loj zo
ni Tali jani su ei jelini na preko 2.000 ljudi.
21. kolovoza:

Oko 21,30 sati u blizini mnogih kasarni tali
janske vojske u Šibeniku bili su bačeni mnogo
brojni letci pisani mašinom na talijanskom 
ieziku, a umnoženi ciklostilom, koji su pozivali 
Talijane na predaju.
22. kolov(;za:

Zarobljeni partizan Stošić Ante iz Šibenika, 
koji je bio zatvoren u karabniiierskoi k.e.arni u 
Šibeniku, pokušao je samoubist\o da bi se oslo- 
borlio teških mučenja.

— Aktivista NOP-a Baranović Jako\'-Pavlić iz 
Šibenika pao je pogođen karabinijerskim meci
ma za rrijcine racije u gradu. On, naime, nije 
htio da stane, nego je ot\orio prvi vatru iz svog 
pištolja. Tuda je nesrećom naišao radnik Baus 
Stipe rodom iz Pirovca, koga su karabinijcri na 
mjestu ubili bez prethodne opomene.
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23. kolovoza:
Talijani i čelnici poduzimlju iz Knina snaž

nu ofenzivu protiv partizana u pravcu Polače i 
Vrlike. Njihov pokret prati u stopu talijanska 
avijacija, koja napada partizanske položaje kod 
Polaće, na Kozjaku i kod Maovica.

— Komandno osoblje 2. bataljona sjevero
dalmatinske Grupe je u izviđanju terena Srime 
radi pripreme za namjeravanu noćnu akciju 
protiv Talijana i mornaričke antikomunističke 
bande, koja navodno osposobljava jednu zapa
ljenu kuću na Srimi za kasarnu. Izvidom na licu 
mjesta se ispotavilo da neprijatelj još navaža 
građevni materijal na Srimu, a da se po noći 
jjovlači u Šibenik time što za čuvara navezenog 
materijala na obali Srime ostavlja jedan nao
ružani patrolni brod ratne mornarice. Ta či
njenica je uvjetovala izmjenu plana, pa je od
lučeno da se neprijatelj u rano jutro sačeka 
na obali i uništi.
24. kolovoza:

Odmah iza ponoći 2. bataljon je usiljenim 
maršom stigao na Srimu, pa se odmah u obliku 
potkovice postavio u zasjedu na obali Srime sa 
dvije čete, dok je treća četa bila upućena na 
osiguranje do samih Vodica.

Oko 4 sata izjutra patrolni brod pred Sri- 
morn je digao sidro i napravio nekoliko krugo
va izviđajući obalu, dok su borci 2. bataljon'a 
još spavali na položaju, a osmatrači kroz zidine 
osrnairali što ce neprijatelj. Najednom patrolni 
brod je otplovio u pravcu Šibenika u susret bro- 
сш Rojim se je imala dovesti banda i Talijani 
za nastavak radova na Srimi. Za nepunih 15 
minuta oba su broda bila na- pomolu Srimi, a 
onaj sa trupama se bližio obali. Pristajući ne- 
koiiKo je bandita u trku pohitalo da zauzmu 
utvrđene položaje oko sela, ali su odmah naišli 
na partizane u zasjedi. Ta je žurba spasila ban
du od potpunog uništenja, jer je došlo do preu
ranjene Dorbe, a da se neprijatelj ni jednim 
dijelom nije iskrcao iz broda. Sukob je trajao 
svega nekoliko minuta i sve što se jutra iz tali
janskog broda iskrcalo mahom je poginulo na 
obali, ni je našlo smrt u moru.

U toj borbi je poginulo na obali Srime 16 
antikomunističkin bandita, dok ih je 10 poginu
lo u moru. Od Talijana je stradalo nekoliko mor
nara na brodu. Na strani partizana bio je mrtav 
1 borac.

Okupatorske snage iz Vodica, nisu ni poku
šale intervenirati Intervenirala je samo artilje
rija s otoka Prvića, koja vatrom nije dozvolila 
da se pokupi oružje poginulih neprijateljskih 
vojnika.

— Talijani i četnici poslije neuspjele ofen
zive jirotiv partizana na sektoru Vrlike, povra
tili su se u Knin. Za vrijeme tih operacija Tali
jani su imali 5 izbačenih iz stroja, dok su četpici 
mnogo gore prošli.
25. kolovoza:

Kad su sc neprijateljske snage, koje su bile 
zauzele u dnevnim borbama s bataljonima 
KiiinsRe brigade povratile u Knin, štab Knin- 
sicog sektora izdao je nalog Kninskoj brigadi 
za proluiidar.

Plan ovog protuudara bio je likvidirati u- 
aia.šRo RnmsKO Vrpolje, razbiti vodovodne insta
lacije i Knin ostaviti bez vode, što je bilo dato 
u zadatak 2. bataljonu, dok je 4. bataljon imao 
iiRviUiraii četničko uporište BradaSe kod Kni
na. Ostala dva bataljona bila su u rezervi. Ak
cija je jaočela iza ponoći.

1. bataljun nije uspio likvidirati ustaše u 
Vrpoiju, pa se je zadovoljio izvršenom ekonom
skom akcijom zaplijenivši ustašama velike koli
čine hrane.

Isto tako ni 4. bataljon nije izvršio postav
ljeni mu zadatak, budući da borci ovog bataljo
na msu imali teškog oružja protiv jako utvrđe- 
mli četnika u Bradašima.

— Navečer su jjo brdima oko Šibenika za
paljene mnoge \atrc u čast dana ustanka nai'o- 
da Dalmacije. Te večeri je čitav grad bio ispi
san parolama. Pored toga na jednom telegraf
skom stupu blizu bivše autogaraže u gradu bila 
je izvješena hrvatska zastava s petokrakom u 
sredini. Zbog tili akcija u gradu talijanski agenti 
su uhapsili omladinke: Buva Šonju, Guloznić 
JosLi i Radin Mariju. Za omladincom Ercegović 
Mladenom, koji je bio inicijator tih akcija, tali
janski agenti su uzalud pucali, jer im je pobje
gao. Među lim, pretresom njegova slana u to
riJcHie talijanski su agenti naišli na aktivistu 

NOP-a Kapeli Bruna, koga su odveli u zatvor.
Talijanski izvještaj iz Tijesna također jav- 

ja o proslavi dana ustanka naroda Dalmacije 
aaljenim vatrama po vrliovima bregova, puca
njem iz oružja i vješan jem crvenih zastava u 
Betini, Murtciu i Pirovcu. fsti izvještaj (općin
skog komesara iz Tijesna) kaže doslovno; »Teš
ka situacija! Dok je narod ranije iz straha bio 
dobar, sad je digao glavu, jer smo mi (misli se 
na J’alijane) sad zaključani u centrima, a sve 
okolo je partizansko . . .!«

(Nasta’.ćt će se)
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U jeka turističke sezone

0 и а т а . m  ц

Ovo Je vrijeme:kad se ostavljaju sparne kancelarije, kad 
se napuštaju tvorničke bale ili male, sasvim neprimjetne ra- 
dnjice. Ovo je ljeto kada se putuje na kilometre, kada se 
seli na more.

Dolaze gosti i u naš grad- I za vrijeme boravka u našoj 
sredini oni ponešto 1 zap^aze. I odnesu sobom. Ponekad, mo
žda, i ne tako lijepo. Vjerujemo, više puta ugodno. Kako 
tko!

Eto, htjeli smo i to doznati. Zato smo se s nekim našim 
gostima malo popričali.

U susret D anu p o m o r s tv a

(Nastavak sa 2. sirane!
Razoi'cn u dva navrata obram

beni minski obruč na njegovom 
najosjetlijivijem mjestu u Kor- 
natima, okupator nije htio više 
popravljati smatrajući ga neo- 
živim. U tome je bila sva teško
ća u budućem radu naše miner
ske ekipe, jer nije bilo više ona

ko gustih redova mina kao ra
nije. Ako se htjelo postići nešto 
više uspjeha, onda se trebalo iz
ložiti neprijateljskoj artiljerij
skoj vatri s otoka Žirja. Koliko 
puta je ekipu zatekao dan na 
poslu. Tada bi okupator sa sje
vernog dijela Žirja otvorio to
povsku vatru na malu gajetu, ali 
je nikad nije pogodio. Koliko je

Izgradnja zdravstvene 
stanice u Murteru

Završeni su grubi građevin
ski radovi na zgradi- nove 
zdravstvene stanice u Murte
ru. U zgradi će se nalaziti am
bulanta opće prakse, zubna 
stanica, kancelarija, dva stana 
i pomoćne prostorije. Za iz
gradnju tog objekta dosad je 
utrošeno oko 6 milijuna dina
ra. Radove izvodi poljoprivre
dna zadruga »Slanica« u Mur
teru.

Prema projektu za potpuno 
dovršenje tog objekta i nabav
ku potrebnog inventara i me
dicinskih aparata bit će po
trebno još oko 10 milijuna di
nara. Ukoliko sredstva budu 
na vrijeme osigurana, može se 
oćekivati da će zdravstvena 
stanica proraditi do početka 
slijedeće turističke sezone.

(O. J.)

puta ta jedinica bila u smrtnoj: 
opasnosti, ali hladnokrvnost i 
hrabrost naših minera uvijek suj 
iznijela pobjedu.

Za vrijeme 5-mjesečnog rada 
naša prv'a minerska jedinica izva
dila je 135 morskili mina i na, 
desetke hiljada kilograma eks
ploziva.

Gajeta od 5,5 metara dužine 
više nije mogla da odgovori svo
joj svrsi. Ona je povremeno ko
rištena za druge akcije na otoci
ma. Prilikom talijanske akcije, 
na otok Kaprije 6. prosinca- 
1942. gajetu su konačno postopili; 
dok su članovi posade dijelom- 
otišli u kopnene operativne jedi
nice, a neki su.se nešto kasnije- 
prebacili na područje Iža gdje
su nastavili s, istim poslom.

Poslije oslobođenja svega su. 
dva minera ustala na životu i tOj 
Dinko Antić-Seljo koji je kasnije- 
kao komandant grupe borbenih: 
čamaca imao vidnih uspjeha u- 
borbi protiv Nijemaca, te Vladić 
Martin. Ostala trojica minera, 
slavno su poginula u konačnim 
borbama za oslobođenje zemlje.

V. G.

Nikolu Antunovića u društvu 
sa suprugom zatekli smo pred 
mliječnim restoranom »Alpa«.

— Šibenik posjećujem ne po 
prvi put. Radujpmo se svemu, 
što vidimo da je novo i da je 
dobro. Suvišno je reći da nas 
žalosti ono što se takvim ne 
može nazvati. Ove godine pri
mjećujemo da su izlozi mnogo 
ljepše uređeni. Samo, ugosti
teljstvo, čini nam se, tapka, na 
mjestu, U prv’om redu nema 
jedne pristojne kafane. Osim 
toga, gdje god sjedneš treba 
mnogo čekati dok budeš po- 
služen. Pa ni ophođenje s, go
stima u gotovo - svim , lokalima 
nije onakvo kakvo bi trebalo; 
i moglo biti.

NiklCa Andrijlć iz Požare.vca. 
rekao nam je:

— U prvom redu, Šibenik mi; 
se sviđa. No, to ne- znači da 
sam u svemu zadovoljan. Eto, 
mlad sam čovjek, želim da, se 
poslije kupanja i sunčanja ma
lo i razonodim. Ali, pitam vas, 
kako? Malo se toga ovdje pru
ža gostu. Recimo, meni sve pa

da- na um da bi bilo zgodnu 
kada: bi u večernjim satima 
na vašoj lijepoj Jadriji svirao 
kakav muzički, sastav. Ne bi- se 
moralo I tražiti da-to bude ne
što preveč kvalitetno, ali neka 
svira. Bila bi mala atrakcija-i 
vjerujem da bi znatiželjnika (i 
ne samo njih) uvijek tamo bi
lo. Mislim da bi o tome treba
lo razmisliti. Inače o ljudima, 
o Šibenčanima, sve najbolje.

Marijela Bajis, studentkinja 
iz Ljubljane prvi je put u Ši
beniku. Ona veli:

— Zadovoljna sam s borav
kom i mogu samo naj bolje-go- 
vpriti. Jer, ovo desetak dana 
koliko sam. ovdje, a. sutra na 
žalost putujem, ostat će mi u 
dragom sjećanju. Ljudi koje 
sam susretala i s kojima sam 
dolazila u kontakt više su. ne
go prijazni. Na, svakom, kora  ̂
ku osjećala sam susretljivost, 
vjerujem, uvjerena, sam u . to,, 
ne samo zbog toga što sam 
mlada. Znam, vi-pitate in»a-li, 
možda, nešto što mi se- nije 
svidjelo. Ali ja ne znam što da

vam kažem. Za mene je bilo 
više negp.,ugpdno. Eto, ako^haš 
hoćete, želja. ш1 je. da_ dogpdir 
ne; kada, ponovo, posjptim; Si: 
benik, a sigurno ću opet. dcu^., 
želja mi,ja da prij^vQa,dtt »ЈД* 
drije« bude тајо-јеШшјј»,Ц(1аз 
bniji Lako. može — brži. Lako, 
možete, dašubićeyac..bar malo, 
približite, gradu!

Cvjetko Mijač taZagreba^bA-^ 
ravio je u  našem- gradu. реГ 
dana Prije.- toga. posjetio ј6- 
Zadar. Zamoljen da iznese-svo«- 
je utiske- rekao, je:

— Bit ću iskren .i moje: zam
jerke shvatite dobronamjerno. 
Eto, pred vašim restoranom 
»Alpa» čekao sam naručeom 
kafti ništa manje ne^o^dVade- 
set i osam minuta. A to je;,ipak. 
previše. Gostu, kojj jei do^.>  
u prvom redu radi mora», рја̂  
vrijeme želi što racipnaliiijeris: 
koristiti, nijp ravnodušna- t a  
dugo čekanje. Za vrijeme ba- 
ravka nastojao sam obići kul
turne spomerafce; раг m»- vaša 
stolna crkva odiiševilai ZUČU- 
đuje me, međutim, da Šibenik 
nema a ma baš nikakve, izlože 
bene zbirke. Tu bi.mišliin^ ted- 
balo nešto uraditi. Uvjeren, 
sam, konačno, da b i 'se, ulUžer-  ̂
na sredstva mogla veoma, b rza 
povratiti i. prodajom, ulkznlća«. 
a u tom biipogledU trebalo k a  
ristiti iskustva ndUh d itig^ . 
dalmatinskilt gadova.

O s l v c u r e j i - i j e t  c l a j a k a š P l l c e
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Kuća na brdu
AMERIČKI FILM. REŽIJA: 

VINCENTE MINELLI
Još jedna tipično američka 

drama u kojoj je dramatika 
sama sebi svrha i iscrpljuje 
se u samoj sebi. Sukobi do
duše.vuku kori.iene iz nerazri
ješenih čvorova iz prošlosti, 
ali ipak ne proizlazi iz dovo
ljno jasno eksponiranih i od
ređenih karakternih osobina 
likova a da bi bili sasvim u- 
bjedljivi, postigli odgovara
jući efekat i omogućili stva
rni doživljaj drame koja se 
odigrava. Uz to su neke sce
ne nepotrebno duge i film u 
pojedinim momentima dje
luje zamai'ajuće. Dijalozi su 
inače vrlo tečni i dinamični, 
glumci sasvim solidni, a Vin
cente Minclli, koji bez dalj
njega zna kako treba praviti 
lilm, ipak je veće uspjclic 
postizavao sa filmovima »la
kšeg« žanra, kao »Amerika
nac u Parizu«, »Gigi« i dru
gima. Možda bi film ipak is
pao bolji, da nije pravio 
kompromis s ukusom \ećeg 
dijela američke, a i ne samo 
američke publike. 0\ako je 
ostao u granicama standard
nog solidnog američkog pro
sjeka.

Otmica Sabinianki
FRANCUSKO - TALIJANSKI.

FILM. REŽIJA;
RICHARD POTTIER

Po svemu se doduše moglo 
pretpostaviti da će ovo biti 
film koji se ni po čemu neće 
razlikovati od sličnih koje 
smo dosad gledali, odnosno 
da neće vrijediti ništa, da će 
i to biti film s jakim muš
karcima, obnaženim ljepoti
cama, s mnogo borbe, poje
dinačne i masovne, s nevje- 
rovatnim sadržajem u kojem 
je historija svedena na niz 
besmislenih slučajnosti, a 
glavna ljubavna storija redo
vito spaja predstavnike ne
prijateljskih tabora, koji se 
u početku jednostrano ili 
obostrano smrtno mrze, da 
bi se poslije isto tako i volili. 
Čovjek, naivno, misli da će 
možda ipak bili nešto zbog 
čega je ovaj film vrijedno po
gledati, da možda i neće biti 
tako glup i dosadan kao sva 
sila onih koje je dosad gle
dao. I, jasno, razočara se, 
bolje rečeno, ne razočara se, 
jer je sve onako kako se i 
moglo pretpostaviti, tj. plit
ko, dosadno i bezvrijedno u 
svakom pogledu i to čak ne 
onoliko kao oni dosad, još i 
više. 1, kolikogod oni koji 
ih uporno ovakve prave ima
ju za to interesa, toliko ma
lo razloga ima publika da ih 
gleda. — b —

Rasprava o 
kulturno - 
zabavnom 
životu

(Nastavak sa I. strane)
materijalnim mogućnostima 
komune i ostavlja otvorena 
vrata ponovnom formiranju 
profesionalnog ansambla, kada 
sadašnje materijalne teškoće, 
u kojima se nalazi komuna, a; 
koje su i dovele do raspušta-, 
nja ansambla, budu prebrođe
ne. Osim navedenog, kazalište 
bi se bavilo i koordiniranjem 
djelatnosti i ostalih ustanova 
koje se bave organizacijom pri
redbi. Prihvaćen je prijedlog 
da uz Narodno kazalište dje
luje dramski studio, koji bi: 
pripremao predstave koje bi? 
se posebno koristile za gosto
vanja u ostalim centrima ši-. 
benske komune, te tako done
kle zadovoljavale i potrebe-, 
njihovog kulturnog života.

Odano je priznanje dosada
šnjem radu Centra za kultur-- 
no-umjetnički odgoj mladih, 
koji je naročito u posljednje; 
vrijeme uspio da kroz brojne 
oblike svoje aktivnosti okupi 
veliki broj omladine i pionira. 
Integracija s Narodnim k-azali- 
štem ili proširenje djelatnosti, 
kako je to navedeno u prijed
lozima, moglo bi samo da ide 
na uštrb njegove osnovne dje
latnosti i da naruši karakter 
njegovog rada. Zato je prepo-, 
ručeno da Centar nastavi s ak
tivnošću na svojim dosadaš
njim osnovama.

Francuski, novinar Erve Lo.vik. objavio je u 
časopisu »La Revue de deux mondes« jedan za
nimljiv članak o televiziji, iz koga dajemo izvod.

ovaKi put Kad me zapitajp sta.mislim o.te
leviziji, ja odgovorim; — lo  je najvažniji dog% 
daj posuje Gutenberga.

.. eublika. još u to sumnja. Jedan dio. publike; 
i to ujeii najinteligentniji dio. Zašto? Zato.^^o 

‘ u raznovrsnim emisijama- ima katkad, zaista 
Roiuzavajuem trenutaka, zatoi. što ima izvođača 
AOji su. giupi i neznalice- U svim intervjuima, 
ш u goiovo svim, ponavlja se: »Sta; vam je on 
гекао,' . . . »Kuda-Idete?* I tako se na-najvećoj 
trancuskoj (soem tolerira nedolično prbljanje.

Kada se obraća publici koju sačinjava 
šest milijuna ljudi, čovjek nema prava da-pra
vi, takve gluposti. Znam da je to teška A%is,to. 
tako, znam da na primjer a  pojedinim komič
nim emisijama gledamo tekstove bez- ideja; 
glumce bez humora. Sigurao da a  Francuskoj, 
zemlji Noel-Noeia,. postoji. veUki broj talenti- 
ranin komičara, a često, nastupaju; oni, dni®..

Od čega se polazi? Od jedne idejte Lšta^se; 
radi? 'lreoa teietonjrati Хгу i urediti? sve* — at 
nema dovoljno novca. Gledaoci treba, da; znajp; 
da emisija који daje žan Noan m o r a d a h u ^  
ujednačena kao film, (uostalom, emisijp:dtfune; 
istog su kariiktera), a d a im a  sa m o .d v a ii^ ^ ee a  
za pripremanje, ati bez potrebnih: тШ јјиии 
DruKčije rečeno, napor televizij skih.producenata 
može se. sravniti sa naporom pozorišliO£ iU. 
filmskog producenta koji bi trebale- da postavi 
svoj speKtakl za jedno veče, sa malo para, a, sa 
istim Kvantitetom posla.

Televizija je bitka sa hiljadu, neprijatelja, 
mučenje i beskrajna radost. 1 u njoj- vlada v^ 
seli nered kao i u pozorištu. Svi ulitu, ako. je 
potrebno, sve svoje snage, i sve. je^sprenano na 
vrijeme, mada se ponekad pitama kakviltt. člf 
dom. Kako ne voljeti nešto što tako. Ući. ши p a  
zorište i novinarstvo, te dvije strasti' našo^; ž i
v o ta .

ONA NE KOMENTIRA, ONA POKAZUJE
Kada čitamo novine, u njima nalazimo.-mae 

nje- detalja nego u radioemisijama, u, kojima, 
čujemo najnovije vijesti. Televizija; čeiins^^pa 
malo zamjeniti novine, a. naročito ilustrirane; 
časopise, koji će za nekoliko godina doći u kri
zu.

, .Engleska se okrenula televiziji-. . • ZrndetUi 
koliko je engleskih novina već upala U- toš4 
koče? »Star« Je umro, ubila, ga je televizija, 
Nije slučajno što su pojedini e^esld-Lmiienć^ 
ki časopisi več nestali, i što drugi, čakii:u;Hai№ 
cuskoj, sumnjuju tiraž. Prije nekoUko;godina, 
sišao, sam jednog jutra u kancelarijp. LeoiKt 
Belbija da mu kažem:

— Jutros je i nas, kao i cijelul štampu, ra* 
dio pretekao u svim novostima. Treba Pipmij^ 
niti kurs, očigledno je da ne možemo.; višfer. nL 
kome da ktižemo nešto novo. Radiav^bvi" leta  
300.000 km u sekundi, a voz koji nosi naši papir 
kotrlja se samo 70 km na sat.

— Imate piravo, odgovorio mi je? mi. može
mo još samo da, komentiramo.

Radio je. samo govorio. Televizija pokazuje, 
sve postaje opipljivo, tu pred našim očima. Te

levizija igra onu neposrednu ulogu kojoj-: 
vine nisu više dorasle; prosta zbog: toggt itb  
valovi pobjeđuju, tračnice- Onanakomeotira>--«~ 
nema potrebe za. tim, — ona pokazuje.

Francuska televizija izvršava, nevjećovatna 
podvige da bi došla, db reportaža, V6ćiw ОЈеоШ 
kamermana bili su. već' ranije- odlićhi* Г610|Јв»' 
fi. I' oni obožavaju- svoj zanati Nadat sui poćeEi 
svoj jMsao, Ejpr Sabag;iar Jetrekaaova makefe- 
mu: »№mojte zaboraviti, da mi, dajema ј$4авк 
spektakli. Z^sta. ni jednog, sekunda ne tceha«' 
zaboraviti da- su to novine, nam ij^je^. 
nju, veoma, različite od* Usta; namij«qeoac ćfc- 
tanju.

SVlđET. DOLAZI ЕВШ-МАЗЈ
Broj ljudi koji-gledaju atakodncvnci« . 

šest; puta; Je: veći- a i  hrojiu čitalaca najj 
časopisa. I šta se pruža gledaocima?

U 13 sati, vijesti.
U, 19/13/ st^jjOi^enjuuaj^-nakcu^ 

k»dnaraiti:ve£kLlžr(ij.'lj|idic /  .
Naj ŝd  ̂ ui ZibsatL ujmćasappnavIJjie^rBfail' 

Učke. novosti: i; odjeci: eiJetog  ̂svijfgaa-
tšmatram; da se: rnuavaj; naćatt.. mogut 

niti, svake; novine- 'Taka n a  kiedte. №
oam.gpvoriii o, onim, školama 
i kada. su na». uhjedivali. d a  sappgpjfcSOiBSlcejW» 
projektiranje, povjerena jednom, јеош пт  
vjesiom; arnilekti,..^— nismo> jiipsUjei 
uvjereni/ jer nismo- ništa:; vidjelL . . . NogdtMb 
su; o . toma donijeld. dosta neodrađO^ 1>|ЦјД8В», 
totograrije-. nisu. ništa znaMa IlNeadziJ^ j^ d f^  
vela K nama, predsjednika; raznilr- o ^ o a t ,  košji 
isu;gpvoriU> optuživah-arhitektu, 
stom pukotine, zidovima l a  jeeUetsamiziš 
VOL Bih, smo u; pcvom; redtn ućOstvoKalii uidto' 
g a ^ tu  želim; d a  podvučana dža. TnjlvaMjijjldfe 
televizijskimi ш т п а т а . imamsD svakoK <«вв- 
impreeijtL da smof ii sami; novmaziL anetnaaoii- 
čeg: zanosnijeer namr s a  smdtDs; dkoaa, dia 
sma sa; reporterom, tm sa ј^  ош bit& - r' 
Vidjdi: smd> pt»isjedthkai opeitK* v » ^ ^  a n t i f 
pukotine: pa udovima. ШЈашг. pnta 
ubavje^eoL neg№ d a  smo. Čitali? čitases st"”****** 
otomel

svijet'Je* došao.: ovamorptedinaallh
с т а ш & т в ш т ш ш

Kakov: bi: trebalo, da  buda čovji. 
je?' zasada 1Т  jedanimiiuh. čovjete. n a  
sva iijeesn'^ kvalitete/

Rrijersvega. oir. tn teuda imanoMnarrttttHPS- 
gted: na stvani. da  ima-, dac zainriimntvio. taHO 
je/stvtm коЈО-imama u:i^Un8mtcijjgediQh-rT~-ujh 
nikesb

‘ Оћ: trefeg dg i mav: orighaihosth. Htcoji 
kojvudontsimo/iođeajim.iikcigieseenteaa

Iteboida znadapiiOr. štoiptntaJessmil^dfc 
i rjeđfec

isuvišO/brnK', bilO>aaje?u;i __  __
metna, utaknidca nridiriOćm ihfnritapObUimi it 
nema kajanja! SvO je -prošlo, juri, bježi, kao i 
trenuci našeg života . . ,



I! '

KINEMATOGRAFI

»TESLA«; premijera talijan
skog filma: — OTMICA SA
BINI ANKI — (od 21—25. 
VIII). Premijera američkog 
filma — TEKSAŠKI GRANI
ČARI (od 26. do 27. VIII).

»20. APRIL«: premijera egipat
skog filma — ALŽIRKA 
DŽAMILA — (od 21 do 25. 
VIII). Premijera sovjetskog 
filma — POVIJEST O PRA
VOM ČOVJEKU — (26. do 
28. VIII).

MATIČNI URED
ROĐENI

Darko, Ivana i Ane Bujaš; 
.Žaneta, dra Borke i Aide Zani- 
nović; Radislav, Ante i Mare 
Vukorepa; Darko, Ljube i Ne
venke Relja; Miranda, Nike i 
Ivanke Gulin; Lidija, Ante i 
Stojanke Rupić; Žarko, Petra 
i  Nede Guberina; Ankica, Bože 
i Marte Sunara; Miroslav, Ste- 
vana i Nade Mandič; Milena, 
Dušana i Stane Matijevič; Zo
ran, Obrada i Jeke Krička; An
kica, Mate i Nevenke Parat; 
Senada, Mikin Olge; Čedo, Vu- 
kosava i Mileve Gligič; Ivica, 
Marka i Nede Mrčela; Eduard, 
Andrije i Katice Jakovljevič; 
Igor, Josipa i Terezije Smirčič; 
Anđelka, Jose i Slavke Dira; 
Davor, Ante i Ljubice Gulam; 
Željko, Tome i Radislave 
Erak; Тео, Stanislava i Šimice 
Desnica; Denis, Šime i Ljubice 
Jakovcev; Željko, Ivana i Ike 
Radnič; Uzdanka, Ivana i Slav
ke Jurič i Lidija, Rozarija i 
Vinke Ercegovič.

VJENČANI

Matura Stjepan, ribar — 
Prebanda Tonka, domačica; 
Bilič Ivan, radnik — Mrsa Jela 
rođ. Franin Pečariča, radnica; 
Kulušič Stipe, električar — ši- 
mat Marija služb.; Božikov 
Vojtjeh, pomorac — Perkov 
Karmela,« domaćica; Petrovič 
Radomir, kompozitor — Веа- 
der Mirjana, domačica; Pavle
tič Stelio. zidar — Antunac Ja
senka, služb.; Huljev Ante, 
služb. -— Boianič .Tovanka, slu
žbenik i Radevič Marko, nodo- 
ficir JNA — Kovačevič Smilj- 
ka, službenik.

UMRLI
Kostič Obrad pok. Miloša, 

star 41 godinu; Delale Mara 
rođ. Ercegovič, stara 63 godi
ne; Mikulandra Matija rođena 
Plenča, stara 91 godinu i Ren- 
dič Drago Božin, star 31 god.

•č ' V i Ш
Djeca iz Skoplja nastavit 
će školovanje u Šibeniku

Sa Martinske

Teški udes što ga je doživjelo 
Skoplje stavilo je na dnevni red 
i školovanje izbjegle djece. U 
lom je smislu prošlih dana u 
Šibenik održano jedno savje
tovanje, pa je postignuta sugla.s- 
nost da se u našem gradu omo
gući školovanje za više od sto 
djece svih razreda osnovnih ško
la kao i za deset učenika u sred
njim školama. Također je zaklju
čeno da se djeca za vrijeme 
školovanja smjeste u đačkom 
domu »Ruža Vukman« i prihvati
lištu Ferijalnog saveza u Subi- 
ćevcu, dok će u Skradinu na
stavili školavanje oko 140 malih 
prijatelja iz Skoplja. Ta će djeca 
bili smještena u dječjem ljetova
lištu Crvenog križa zagrebačke 
općine Trnje i u odmaralištu 
ZET-a.

To je, nema sumnje, još jedan 
i pohvalan doprinos da djeca te

ško porušenog glavnog grada 
Makedonije što manje osjete te
žinu katastrofe što ih je tako 
nenadano zatekla i izgnala iz ro
đenih domova.

Ш т
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Zašto Je poskupilo meso ?
Meso je poskupilo i nove su ci

jene veće za osamdeset odnosno 
sto dinara po kilogramu. Podiza
nje cijena mesu nije stvar šiben
skog »Mesoprometa« što svjedo
či i činjenica da je odobrenje za 
spomenuta povećanja dao Odjel 
za privredu komune Šibenik.

Ubuduće se teletina (bez priva- 
ge) u svim prodavaonicama ši
benskog »Mesoprometa« prodaje

po 700 dinara kilogram, govedina 
580 dinara, janjetina s glavom 
stoji prema novim cijenama 580 
dinara, bravetina (bez glave) 
520, dok će naše domaćice svi
njetinu moći nabaviti po cijeni 
oci 750 dinara po kilogramu.

Meso je, rekosmo, poskupilo. 
Ta činjenica, naravno, ne može 
biti prijatna, ali sasvim objek
tivne okolnosti su to nametnule.

Urbanizam sasedamnogu
Opet i ponovo, direktno pod 

našim prozorima, usred Plišca, 
usred srijede grada — čerga! 
I to kakva, — »panoptikum«, 
jedinstvena, eminentno grad
ska atrakcija; krava sa sedam 
nogu! Ali ne samo čerga i kra
va, nego tu su još i druga če- 
tifi grla krupne stoke. Dva ko
nja, magarica i njeno pule, či
tavo malo urbanizirano krdo. 
Šarov laje, krava muče, ciliče 
trogloditska frulica, a kljusad 
i magarad bezbrižno pod na
šim prozorima siju svoje jabu
ke, — prava pravcata urbani
stička idila kao da nismo us
red srijede grada nego na usa
mljenoj pustopoljini i ispaši 
tko zna gdje u slobodnoj pri
rodi.

Kakva su to shvaćanja, kako 
to može biti, da naši komunal
ci — uporno i bez obzira — 
inzistiraju na tom i ne propu-’ 
štaju nijednu priliku, da gradu 
zadrže primat i slavu troglo- 
ditsko - nomadsko - čergaškog 
porto franka? Neshvatljivo.

U ovom posebnom pak slu
čaju najnovije šibenske urba
nističke akvizicije, tj. srajnote 
odgovor nam duguju ne samo 
komunalci nego i sanitarci, sa
nitarna inspekcija, jer slučaj 
nije samo nedostojno antiko
munalan nego posebno još i 
antisanitaran. SI. F.

Radi se, naime, o pomanjkanju 
stoke. Jednom riječju, naš stočni 
fond se znatno smanjio, a potro
šnja mesa raste iz dana u dan. 
Doda li se tome prošlogodišnja 
veoma oštra zima, onda će po
stali razumljivo da je do po
skupljenja mesa uistinu moralo 
doći. Nitko ne tvrdi da će sa
dašnje cijene mesu ostati stalne, 
dapače može se očekivati da su 
sadašnje mjere privremenog ka
raktera. Do poskupljenju mesa 
nije došlo samo u našem gradu, 
već gotovo u svim ostalim mjfesti- 
ma. Dapače, koliko nam je poz
nato, šibensko poduzeće »Meso- 
promet« može se ubrojiti u red 
onih poduzeća koja su čekala 
krajnji rok da bi podigla cijene 
mesu. U nekim drugim gradovi
ma .spomenuta povećanja cijena 
mesu izvršena su već ranije.

Izlaz iz sadašnje, za potrošača 
nepovoljne situacije treba tražiti 
u prvom redu u povećanju stoč
nog fonda. Budući da naša zem
lja ima veoma povoljne uslove za 
povećanje broja grla razne sto
ke, uvjereni smo da će, na za 
dugo, stanje u prometu mesom 
krenuti na bolje.

riLATELIJA
■ i ■ • • • • «  u i c v t * * :

OTVARA SE JOŠ JEDNA SU
VREMENA PRODAVAONICA
Šibensko poduzeće za promet 

tekstilom »Tkanina« -otvorit će 
još jednu suvremeno uređenu 
prodavaonicu. Ta prodavaonicu 
locirana je na Trgu narodnog u- 
stanka, a u njoj će naši građani 
moći nabaviti raznu kratku robu 
i konfekciju. Ta će prodavaonica 
poslovati na principu samoposlu
živanja, te će biti prva te vrste 
u našem gradu.

1. rujna počinje 
nastava u osnovnim 
škoiama

Kako smo obaviješteni, nasta
va u osnovnim školama u šiben
skoj komuni počet će 2. rujna. 
Nastava u žibenskoj Gimnaziji 
počet će 18. rujna zbog velikog 
broja učenika koji trebaju polo
žiti završni ispit u jesenjskom 
roku Polaznici Učiteljske škole 
odnosno Pedagoške akademije 
imat će redovnu obuku od 1. 
listopada. To je nastalo isklju
čivo zbog toga što nova školska 
zgrada na Baldekinu neće biti 
dogotovljena u najavljenom 
roku.

k a r te
Nc znam kako se zove. Ime 

nisam zapamtio. Uostalom, to 
nije toliko važno.

Mnogo je važnije ono drugo.
Upoznao sam ga pred kinom.
Kada sam došao do blagaj

ne nisam ga ni primijetio. Valj
da i nije bio tu. Tog trenutka. 
On dječačić, bit će mu devet 
godina. Sive, razbarušene kose.

Bilo je veće i ljudi su nado
lazili po karte. Htjeli su na ne
ki način ubiti vrijeme.

Kada sam dobio karte, osta
lo je još nešto dinara. To je 
valjda vidio i dječačić. Jer . . .

Ćuo sam kiaj sebe: Molim 
vas imate li deset dinara?

Ništa drugo, samo toliko. I 
oči koje netremice gledaju, fik
siraju. Oči djeteta koje ne go
vore baš tako djetinjski.

— Što će ti?
— Treba mi, dajte, molim 

vas.
— Jesi li gladan — pitam, 

a gledam mu puno, debeljkar 
sto lice.

Mali stao pa misli.
Posao bih u kino — pro

govori najzad.
— Koliko imaš? — zapitao 

sam.
Šezdeset. —

Nisam mu dao. Rekao sam 
jednostavno »nemam«.

Nije se zadržao. Samo je 
rekao tri riječi. Koje se ovdje, 
naravno, iz pristojnosti ne 
mogu reproducirati.

I pošao je drugoj trojicL 
I doviknuo: »Bit će dosta. 
Samo večeras nema lupeža- 
nja. Donio sam nove karte«.
. S rukama u džepovima pošli 
su preko obale. Kamo?

Rozm jenDsinozeiitm

Z A H V A L A  
Povodom smrti našeg dragog 

supruga, oca, brata, svekra i 
-djeda

KOVAČ STIPE pok. STIPE 
zahvaljujemo rodbini, prijate
ljima i znancima na pažnji i 
pomoći koju su nam tom pri
godom ukazali. Velika hvala 
obitelji Mate Kovač i poduze
ću »Šipad«. Od srca zahvalju
jemo svim onim koji su nam 
izrazili saučešče usmeno ili pi
smeno, te otpratili našeg dra
gog pokojnika na vječni poči
nak.

Ožalošćena obitelj Kovač

MALI OGLASNIK 
Zašto očajavate pri liječenju 

svog kroničnog oboljenja želu
ca, jetre i žuči ili ostalih pro- 
bavnih organa? Upotrebljavaj
te, dakle rogašku DONAT vo
du, lijek što vam ga daje pri
roda. Zahtijevajte ga u proda
vaonicama »Ishrane« i »Sloge« 

“Šibenik.

OBAVIJEST 
pglrošačima vode
Skreće se pažnja građanstvu 

da strogo racionalno koristi 
vodu.

U interesu svih građana tre
ba štedjeti vodu i mole se po
trošači da u interesu svih su
građana troše vodu samo za 
najnužnije potrebe.

Kapaciteti vodovoda maksi
malno se koriste i neracional
nim trošenjem dovodi se grad 
u opasnost da ostane bez vode.

Odmah pristupiti:
1) Popravku instalacija 1 

sanitarnih uređaja.
2) Zalijevan je zelenih povr

šina dozvoljeno je samo 
noću.

3) Zabranjuje se svako po
lijevanje prostora ispred 
kuća i dvorišta.

4) Potrošači koji se neće 
pridržavati napred nave
denih dužnosti uprava 
Vodovoda isključit će ih 
iz mreže da bi se disci
pliniranim potrošačima 
osigurala pitka voda.

Ove mjere su u važnosti kroz 
čitav ljetni period.

Uprava Vodovoda Šibenik

Gotovo svi filatelisti, pored 
svog nacionalnog područja, sa
biru i marke s ostalih konti
nenata. Mladi filatelisti posta
vljaju pitanje kako stupiti u 
vezu sa svojim kolegama u 
inozemstvu i na koji način s 
njima razviti prijateljsku raz
mjenu maraka. Za to ima ne
koliko načina.

U prvom redu filatelista, ko
ji želi da razmjenjuje marke 
s inozemstvom, treba da je re
dovan član filatelističkog dru
štva. Ovom prilikom mora se 
spomenuti da se filatelističko 
društvo »Šibenik« nalazi u Uli
ci bratstva i jedinstva u pro
storijama esperantista. Putem 
ovog društva zainteresirani se 
uvode u spisak razmienjivača 
maraka i na taj način stiču 
pravo na razmjenu.

Izbor partnera ili određene 
zemlje može se poslići prače-

OBAVIJEST

Upis u dječje vrtiće u Šibe
niku vršit će se kao i svake 
godine u vremenu od 27. do 
31. VIII ove godine,

Za sva ostala obavještenja 
neka se roditelji obrate kance
lariji Dječjeg vrtića — Nikole 
Tomasea br. 1. ili telefonom na 
brojeve: 2449 i 2689.

Uprava Dječjeg vrtića 
Šibenik

njem adresa koje redovito ob
javljuje mjesečnik »Filatelija« 
ili pak upisivanjem u jedan od 
brojnih međunarodnih časopi
sa. Plaćanje oglasa obično se 
\'rši prigodnim serijama pre
ma određenoj tarifi. Pošiljke 
svom partneru treba isključi
vo slati putem matičnog save
za. Detaljnije obrazloženje raz
mjene može se naći u »Služ
benom listu« 9'63. U njemu je 
objavljena Uredba koju je iz
dao Državni sekretarijat za 
vanjske poslove. Uredba je ta
kođer objavljena u dnevnoj i 
filatelističkoj štampi.

Obračun pošiljki prema ovoj 
Uredbi vrši se po međunarod
nim katalozima koje također 
posjeduje filatelističko društ
vo »Šibenik«. (М. М.)

MUZIČKA ŠKOLA ŠIBENIK 
r a s p i s u j e

n a t fe č a f
Za r a d n a  m je s ta :

NASTAVNIKA KLAVIRA 
NASTAVNIKA HARMONIKE 
NASTAVNIKA DIJVAĆIH IN

STRUMENATA

Rok natječaja do popunje- 
nja mjesta. Molbe se šalju na 
Školski odbor Muzičke škole 
Šibenik.

UPRAVNI ODBOR HOTELSKO-TURISTICKOG 
PODUZEĆA » R I V I J E R A «  - ŠIBENIK

r a s p i s u j e

NATJEČAJ
za popunjenje slijedećih radnih mjesta:

1. RUKOVODIOCA TEHNIČKOG SEKTORA, 
RUKOVODIOCA KOMERCIJALNOG SEKTORA,

3. RUKOVODIOCA PRIVREDNO-RACUNSKOG SEKTORA
4. RUKOVODIOCA OPĆEG SEKTORA

Za ova radna mjesta traže se slijedeće kvali
fikacije:

Pod 1 — visoka ili viša stručna sprema s najmanje 
tri godine prakse, srednja stručna sprema s najmanje 
pet godina radnog staža provedenog na rukovodećim 
radnim mjestima u ugostiteljstvu; niža stručna sprema 
s najmanje deset godina radnog staža provedenog na 
rukovodećim radnim mjestima u ugostiteljstvoi.

Pod 2 — visoka ili viša stručna sprema s najmanje 
tri godine prakse uz, poznavanje jednog stranog jezika; 
srednja stručna sprema s deset godina prakse, a od toga 
najmanje pet godina na rukovodećem radnom mjestu u 
komercijalnim poslovima, uz poznavanje jednog stranog 
jezika; niža stručna sprema s najmanje deset godina 
prakse na rukovodećim mjestima uz poznavanje jednog 
stranog jezika.

Pod 3 — \nsoka ili viša stručna sprema s najmanje 
pet godina prakse, a od toga najmanje tri godine na 
rukovodećem radnom mjestu u knjigovodstvu; srednja 
stručna sprema s najmanje deset godina prakse na knji
govodstvenim poslovima, a od toga najmanje pet godina 
na rukovodećem radnom mjestu.

Pod 4 — visoka ili viša stručna sprema s najmanje 
tri godine prakse; srednja stručna sprema s najmanje 
deset godina prakse, a od toga pet godina na rukovode
ćem radnom mjestu; niža stručna sprema sa deset godi
na radnog staža provedenog na rukovodećim radnim 
mjestima.

Plaće prema pravilniku o raspodjeli osobnih doho
daka. Molbe slati na Upravni odbor hotelsko-turističkog 
poduzeća »Rivijera« Šibenik.

Natječaj traje do popunjenja radnog mjesta.



S v e č a n o  o lv o r e n  v a te r p o lo  iurnir »Tro fe j J a d r a n a «

Odlična igra naših vaterpolista
Priznanje šibenskoj omladini i plivačkom radniku A. Baici

u  prošli četvrtak je na plivalištu u Crnici, pred oko 1.500 gledalaca, na svečan na
čin otvoren vaterpolo turnir pod nazivom »Trofej Jadrana« na kojem sudjeluju reprezen
tacije Mađarske, Italije, DR Njemačke, Bugarske i dvije ekipe Jugoslavije. Bugarska je 
uvrštena u turnir umjesto Rumunjske čija se ekipa do početka natjecanja nije pojavila 
na plivačkom bazenu.

Nakon što je glazba šibenskog garnizona intonirala him
ne učesnika, turnir je otvorio predsjednik Općinske skup
štine inž. Zvone Jurišič koji je pozdravio vaterpoliste i gle
daoce. Učesnike turnira također je pozdravio u ime komande 
flote JRM — pokrovitelja »Trofeja Jadrana«, vlceadmiral Ja
nez Tomšič, a u ime Plivačkog saveza Jugoslavije Ante Lam- 
baša. Tom prilikom predane su povelje Pllvačkđg saveza 
Jugoslavije Općinskom komitetu Saveza omladine Šibenik i 
istaknutom plivačkom radniku Anti Baici za zasluge u izgra
dnji šibenskog plivačkog bazena — jednog od najljepših 
objekata takve vrste u zemlji.

Za vrijeme turnira odana je počast minutom šutnje žrt
vama katastrofalnog potresa u Skoplju.

Nakon svečanog dijela programa otvaranja turnira, za
počela su natjecanja.

JUGOSLAVIJA »A« - NJEMA
ČKA 6:2 (2:0, 0:0, 2:1, 2:1)
Sudac Mangio (španjolska)
Strijelci; Rosič 2, Nardeli, 

Šimenc, Sandić, i Jankovič za 
Jugoslaviju, a Balestrad 2 za 
DR Njemačku.

Jugoslavija: Muškatirovič,
Trumbič, Rosič, Šimenc, Sta- 
nišid, Nardeli, Jankovič, Barle, 
Sandič, Nonkovič i Radan.

DR Njemačka: Schmidt, Til, 
Schleintrich, Balestrad, Schul- 
ze, Zetler, Tile, Klugo, Cuno, 
Witig, Hohne i Mader.
' Jugoslaveni su prvi došli do 
lopte. Nardeli je na desnoj 
strani lijepo uposlio brzog 
Jankoviča koji je sa loptom 
plivao pred kazneni prostor 
Nijemaca. Loptu je zatim pri
mio dobro postavljeni Rosič 
koji je oštrim udarcem posti
gao vodstvo več u prvoj minu
ti. Nijemci su slabo izveli cen
tar, a raspoloženi Rosič je lop
tu prihvatio na našoj polovici 
bazena, a zatim je odmah do
dao Stanišiču koji je plivao do 
četverca Nijemaca, a onda je 
prebacio Nardeliju. Kad je do
šao na' dva metra Nardeli je 
tukao pod samu prečku i Ju
goslavija je povela s 2:0.

U drugoj četvrtini uglavnom 
se igralo na sredini bazena. I 
jedna i druga ekipa imale su 
po nekoliko šansi koje su osta
le neiskorištene.

Igra treče četvrtine počela 
je jakim tempom kojeg su 
diktirali Jugoslaveni. Naši su 
prvi došli do lopte. Sandič lop
tu vrača u našu polovinu, a

Trumbič je na desetak metara 
pred vratima Njemačke prona
šao slobodnog Šimenca, koji 
jakim udarcem postiže 3:0. 
Nešto kasnije Jugoslaveni pre
ko najboljeg igrača utakmice 
Rosiča povečavaju vodstvo na 
4:0.

Prilikom jednog napada Ni
jemaca, pred našim golom 
stvorila se velika gužva. Nije-

FRANE NONKOVIČ

mci su tada zaradili četverac i 
Balestrad je sigurno tukao u 
mrežu Muškatiroviča.

U posljednjem dijelu utak
mice Nijemci su najprije sma
njili rezultat nakon što su u 
plivalištu imali igrača više. Za
tim su Jugoslaveni preko San- 
diča i Jankoviča postigli ko
načni rezultat od 6:2. U oba 
ova slučaja naši su imali igra
ča više.

Naši vaterpolisti su igrali 
odlično i može se reči da su

Prvenstvo Hrvatske u vaterpolu

..Ši nik“  druei
16, 17. i 18. ovog mjeseca u 

Hvaru je održano vaterpolo 
prvenstvo Hrvatske. Sudjelo
vali su: »Budučnost« (Dubrov
nik), »Jedinstvo« (Đakovo), 
»Biograd«, »Šibenik«, »Vela 
Luka« i domači »Hvar«. Nakon 
interesantnih borbi prvo mje
sto osvojili su vaterpolisti 
»Hvara« ispred »Šibenika« ko
ji je imao isti broj bodova sa
mo slabiju gol-razliku.

Osvajanje drugog mjesta je 
zaista veliki uspjeh Šibenčana, 
koji su prema pisanju štampe 
i izjavama rukovodstva ovog 
puta pokazali najbolji vaterpo
lo. Oni su u direktnom susre
tu sa »Hvarom« izašli kao po
bjednici, ali su u odlučujučoj 
utakmici protiv »Budučnosti« 
poraženi sa 6:5.

Za »Šibenik« su nastupili: 
Nakič, Caleta, Junakorač, Vit

lov, Pema, Karakovič, Belama- 
rič, Bego, Stojnič, Martinovič 
i Bogdanovič.

Uspjeh SVlartinovića 
na omSadinskem 

prvenstvu Hrvatske 
u pSivanju

Prošlih dana u Splitu je odr
žano omladinsko prvenstvo 
Hrvatske u plivanju na kojem 
su sudjelovali i plivači »Šibe
nika«. Največi uspjeh postigao 
je Martinovič na 1.500 i na 
400 metara. On je na najdužoj 
plivačkoj disciplini drugi u 
našoj republici u vremenu 
19:53,0, a na 400 je treči u vre
menu 4:56,3. Osim njega u fi
nale se je plasirala i štafeta 
4x200 slobodno koja je zauzela 
osmo mjesto.

ZLATKO ŠIMENC

oni te večeri prikazali zaista 
najbolji vaterpolo.

ITALIJA - JUGOSLAVIJA 
(mladi) 2:0 (0:0, 0:0, 0:0, 2:0)

U prvom susretu večeri 
Italija je pobijedila mladu re
prezentaciju Jugoslavije sa re
zultatom 2:0. Naši mlađi vater
polisti pružili su snažan otpor 
olimpijskim pobjednicima, ko
ji su tek u posljednjoj četvrti
ni igre preko iskusnog Picoa 
postigli dva zgoditka.

Susret je odlično vodio po
znati belgijski sudac Bauwens.
MAĐARSKA - BUGARSKA 
(mladi) 5:1 (0:1, 2:0, 2:0, 1:0)
Bugarski reprezentativci, či

ni se, nisu respektirali svog re
nomiranog protivnika. Oni su 
čak poveli sa 1:0. Međutim, is
kusniji Mađari nisu dozvolili 
da dođe do senzacije. Boljom 
i duhovitijom igrom oni su za
služeno pobijedili bugarsku 
ekipu koja mnogo obečava.

Dobro je sudio Austrijanac 
Diverber.

Nakon prijema što ga je u Gradskoj vijećnici priredio predsjed
nik Općinske skupštine inz. Zvone Jurišič, rukovodstva učesnika 
turnira »Trofej Jadrana« posjetili su plapove Krke (na slici).

Aplauz i ZO Berislavo
Bio je to susret sa zagre

bačkom »Trešnjevkom« u Ši
beniku. Publika je toplo po
zdravila pobjedu svojih Iju-

Druga savezna nogemetna liga

Osvojeni prvi bodovi
,,Šibenik‘‘ - „Lokomotiva^* 2:1 (1.1)

Stadion »Rade Končar«. Gle
dalaca oko 1.500. Sudac Petro- 
šič (Split). Strijelci: Orošnjak 
u 20. i žepina (11 m) u 75. 
minuti za »Šibenik«, a Star
man u 40. minuti za »Loko
motivu«.

»Šibenik«; Sirkovič, Friga- 
novič, Marenci, Perasovič (Ilja- 
,dica) Miljevič, Žepina, Marinič 
Orošnjak, Stanišič, Aralica, 
Rora.

»Lokomotiva«: Glavak, Higl, 
Benjo (Lackovič), Bašič, So
bočan, Rede, Feldbauver, Star
man, Zuban, Hemlina, Pavlica.
' U nedjelju je započelo nogo

metno prvenstvo Jugoslavije. 
Jedini Dalmatinski predstav
nik u drugoj ligi »Šibenik« je 
primio u goste zagrebačku 
»Lokomotivu«.

Po rezultatu bi se moglo za
ključiti da su domači teško 
osvojili dva boda. Međutim, da 
su navalni igrači »Šibenika« 
bili malo prisebniji mogli su 
pobijediti visokim rezultatom.

Domači su odmah oštro na
valili na vrata gostiju. Među
tim, brojne šanse upropastili 
su Marinič i Stanišič. U 7. mi
nuti kombinacijom cijele na
vale Stanišič je iz neposredne 
blizine tukao pokraj gola. U 
tom periodu »Lokomotiva« se 
grčevito branila i u prvih dva
deset minuta nije uputila uda
rac na vrata Sirkoviča.

Domači su u 20. minuti do
šli u vodstvo. Stanišič je pre
šao nekoliko obrambenih igra
ča »Lokomotive«, a zatim je 
loptu dodao slobodnom Oroš- 
njaku koji je oštro tukao pod 
samu prečku.

Kad se mislilo da če domaći 
zaigrati još bolje, oni su naglo

»ŠIBENIK« - »NADA« (Split)
6:0 (2:0 )

Prošle srijede u Šibeniku je 
odigrana prijateljska nogomet
na utakmica između »Šibeni
ka« i člana splitske nogometne 
lige »Nade«. Nakon dosta sla
be i nezanimljive igre pobije
dili su domači nogometaši vi
sokim rezultatom od 6:0 (2:0). 
Zgoditke su postigli Orošnjak 
3, Aralica 2 i Marinič. Pred oko 
500 gledalaca dobro je sudio 
Crnogača.

popustili i gosti preuzimaju 
inicijativu. To se naročito os
jetilo kad je Perasovič zbog 
povrede morao napustiti igru.

Premoč gostiju urodila je 
plodom u 40. minuti nakon što 
je Starman iz gužve s nekoli
ko metara loptu pokraj Sirko
viča plasirao u mrežu.

U drugoj minuti nastavka 
domači su imali priliku da po
vedu, međutim, Stanišič je u- 
propastio i tu šansu. U 52. mi
nuti Orošnjak je s položaja li-
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domači su iz jedanaesterca po
stigli pobjedu. Naime, Sobo
čan je srušio Orošnjaka i uda
rac Petrošič je pokazao na bi
jelu tačku. žepina je bio sigu
ran realizator.

Domači su bili bolji i zaslu
ženo su pobijedili. Kod »Šibe
nika« su se istakli Miljevič, 
Perasovič (do povrede) i Rora, 
a kod »Lokomotive« Sobočan 
i Hmelina.

Petrošič je vrlo dobro vodio 
ovaj susret. (DK)

REZULTATI I KOLA
Šibenik — Lokomotiva 2:1, 

Zagreb — Varteks 2:0, Sparta — 
Faraos 3:3, Borovo — Sloboda 
4:5, Borac — BSK 3:1, Bosna — 
Maribor 0:3, Istra — Slavonija 
2:1, Čelik — Olimpija 1:0.

KRASNODAR RORA

jevog krila glavom nabacio lo
ptu slobodnom Mariniču koji 
je snažnim udarcem sa svega 
tri metra promašio vrata.

I dalje »Šibenik« igra na po
lovini »Lokomotive«. Redaju 
se šanse, ali ih nitko ne zna 
da iskoristi. I tek u 75. minuti

»POLET« - »ALUMINIJ«
10:4 (3:3)
Na igralištu u Zablaču ne

davno je odigrana prijateljska 
nogometna utakmica između 
domaćeg »Poleta« i »Alumini
ja« iz Lozovca. Domaći su po
bijedili rezultatom 10:4 (3:3).

Pred oko 300 gledalaca su
dio je vrlo dobro Ljubič iz Za- 
blača. Prihod sa utakmice na
mijenjen je za postradale u 
Skoplju.

Za domaće golove su posti
gli: šiška 4, Grgas I. 3, Krnče- 
vič 2 i Ležaja, a za »Aluminij« 
desna spojka 2, Kalauz i cen
tarfor.

Maribor
Zagreb
Čelik
Borac
Šibenik
Istra
Sloboda
Famos
Sparta
Borovo
Lokomotiva
Slavonija
BSK
Olimpija
Varteks
Bosna

TABLICA
1 1 0 
l ' l  0 
1 1 0 
1 1 0 
1 1 0 
1 1 0 
1 1 0 
1 0 1 
1 0  1 
1 0 0 
1 0 0 
1 0 0 
1 0  0 
1 0 0 
1 0 0 
1 0 0

0 3:0 
0 2:0 
0 1 : 0  
0 3:1 
0 2:1 
0 2:1 
0 5:4 
0 3:3
0 3:3
1 4:5 
1 1 : 2  
1 1 : 2  
1 1:3 
1 0:1 
1 0 :2  
1 0:3

bimaca. Aplauz je bio upu
ćen i maseru šibenskog dru- 
goligaša Berislavu Ercegu 
koji se več punih 13 godina 
brine o zdravlju šibenskih 
nogometaša. I njemu pripa
da dobar dio zasluga za us
pjehe kluba. Jer svaki ne
pažljiv korak na terenu i 
svaki grubi nasrtaj protivni
čkog igrača dovodi Berislava 
do iskušenja da pronalazi 
način kojim če omogućiti po
vratak ozlijeđenog nogome
taša u igru.

PAROVI II KOLA 
Olimpija — Šibenik, Varteks — 

Lokomotiva, Slavonija — Čelik, 
Maribor — Istra, BSK — Bosna, 
Sloboda — Borac, Famos — Za
greb — Sparta.

»DOŠK« - »TEKSTILAC«
2 : 0  ( 1 :0 )
Pripremajući se za predsto

jeće takmičenje u Dalmatin
skoj nogometnoj zoni, domaći 
»DOŠK« je prošle nedjelje pri
mio u goste borbenu momčad 
»Tekstilca« iz Sinja. Poslije 
igre osrednje kvalitete, zgodi- 
cima М. Ožegoviča i Braice, 
»DOŠK« je osigurao zasluženu 
pobjedu koja je mogla biti iz
ražena i većim brojem zgodi
taka. Bolji dio bila je uža ob
rana dok je navala još uvijek 
neefikasna.

Susret je s manjim greška
ma vodio prof. Dušan Kovače
vič iz Drniša. Gledalaca oko 
400. (c)

Ovaj vrijedni sportski rad
nik vrijeme uglavnom provo
di na relaciji poduzeče-igrali- 
šte. Na tom potezu najlakše 
ga možete pronaći. Pošto vo
li. nogomet, posao obavlja s  
velikim entuzijazmom.

Na pitanje kada je Šibe
nik po njegovom mišljenju 
postigao svoj največi uspjeh 
Erceg je odgovorio:

— Bilo je to 1957, godine 
u susretu s »Partizanom« u 
Beogradu. To je bila polufi
nalna utakmica za Jugosla
venski cup. Iako smo se u 
Šibenik vratili poraženi, ipak 
je to po mom mišljenju bio 
uspjeh vrijedan pažnje jer 
smo se probili do polufinala 
ovog našeg najmasovnijeg 
takmičenja.

Koji vam je najdraži su
sret?
— Ponovo je riječ o ćupu,,

kad smo se susreli sa. »Crve
nom zvijezdom« u Beogra
du. U tom susretu prikazali 
smo Beograđanima zaista 
lijep nogomet koji ih je ugo
dno iznenadio. (ož)

HAJDUK ■ MLADA ZVIJEZDA 
3:0

U Piramatoveima je odigra
na prijateljska nogometna' uta
kmica u kojoj je domaći »Haj
duk« pobijedio ekipu »Mlade 
zvijezde« iz Ciste Male 'sa 3:0. 
Zgoditke su postigli Galič 2 i 
Subašič. Sudio je Gladovič.


